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Újból vakációznak
Sohasem tagadtuk, most is valljuk és 

holnap, vagy holnapután sem mondha­
tunk egyebet, mint azt, hogy mi a je­
lenlegi magyar parlamenttől már az 
összeillése napján sem vártunk remek 
alkotásokat, bátor tettekre valló kész­
séget és nagyvonalú koncepciót. l:z a 
parlament már születésekor magában 
hordta a gyengeség és pusztulás csiráit, 
hiszen nem is lehet egészséges az a 
csecsemő, amelynek a szülei betegek. 
Már pedig ennek a parlamentnek apja 
a reakció, szülőanv.ia pedig az erő­
szak volt. A nyílt szavazás és a terror 
tankjával könnyű volt elseperni Beth­
len gróféknak az ellenzéket 1926-ban. 
Néhány nagy városban, ahol titkos volt 
a szavazás, az ellenzék fölényesen győ­
zött, de a nyílt kerületekben - és a ke­
rületek 85 százalékában nyílt volt a 
választás — játszi könnyedséggel tér­
delhettek az ellenzéki közvélemény tor­
kára. Mi tudtuk jól és velünk együtt 
tudhatta mindenki, aki nyitott szemmel 
látta, nyitott füllel hallotta az 1926. évi 
parlamenti választás képeit és hangza­
varát, hogy ennek a megcsonkított. !c- 
gázolt, és kifosztott országnak nem 
hozhat megváltást egy olyan kémise- 
lőház, amelynek többsége mögött a 
nemzetnek csak egy elenyésző töre­
déke áll. Hirdettük mindenkor, hogy 
egy ilyen parlament alkalmas lehet egy 
látszat páriámén tárizmus alátámasztá­
sára és alkalmas lehet egy kisded po­
litikai klikk engedelmes kiszolgálására, 
csak arra nem lehet alkalmas, hogy a 
nemzetet átsegítse a nyomor s szenve­
dés országútién az ígéret földjére.

Azonban még a hajdani legpesszi­
mistább vélemények is optimistáknak 
látszanak ma, ha mérleget készítünk 
arról, hogy mit végzett ez a képviselő­
ház az elmúlt négy esztendő alatt. Nem 
mondjuk azt. hogy semmit sem vég­
zett, de amit keveset csinált, azért 
ugyan nem lehetünk hálásak és még 
kevéshbé lehetünk hálásak azért a ren­
geteg elvégzendő feladatért, amelynek 
megoldásához hozzá sem fogtak. A mai 
magyar parlament szinte páratlanul áll 
az alkotmányos országok parlamentjei 
között a vakációzások tekintetében, de 
páratlanul áll abban a tekintetben is, 
hogy a képviselőkenk csupán átlag ti­
zenöt-busz százaléka jár el rendesen az 
ülésekre, inig a honatyák zöme meg­
elégszik a vasúti szabadljegy gyönyö­
reivel, a busás képviselői fizetés kéj má­
morával és azzal, hogy egv-egy fonto­
sabb javaslat tárgyalása során I télbe- 
korba feltünedeznek a gótikus pompájúi 
ülésteremben szavazni. Mert sza­
vazni tudnak remekül, habozás nélkül 
és tudnak éljenezni, tudnak tapsolni, ha 
feláll egyik-másik miniszterük, hogy 
letorkolja a maroknyi ellenzéket. Ki 
előtt kétséges vájjon még az a sivár 
tény, hogy a maroknyi ellenzéknek be 
kell érni a groteszk statisztálás kes- 
licdt szerepével? Indítványaikat sorra 
leszavazták, tanácsaikat sorra elvetet­
ték, jószándékaikat sorra kigunyolták 
és a közös építő munkára felajánlott 
jobbjaikat mindenkor visszautasították. 
A tavaly megalkotott házszabályok 
még a szólásszabadságot is a minimum­
ra redukálták, a klötürlámoa még i 
pmtestálast is beléjük fojtotta és in a 
zárt korlátok mögül egyszer-egvszer 
sikerül kitörniük, akkor a kormány­
párt a számbeli többség brutális erejé­
vel tette minden kiizködfésiiket lehetc- 
lenné és meddővé.

fis most uj vakációra indulnak. Ked­
den bizonytalan időre elnapolták a 
parlamentet, mert a kormánynak nincs

lalkoztassa. Ezer sebből vérzik ez a 
anyaga, amivel a képviselőliázat fog- 
szerencsétlen ország, ezer súlyos prob­
léma mered ma minden magyar felé, 
ezer nyomorúság között bukdácsol a 
magyar gazdasági élet. ezer lék tátong 
a magyar politikai és társadalmi élet 
rozzant bárkáján és ezen az ezer léken

keresztül zubogva tódul be a pusztulás 
és romlás hullámsora. S lám a „felelős" 
magyar kormány újból és újból vaká­
cióra küldi a honatyákat, mert nem ké­
pes egyetlen falat ennivalót sem elhe­
lyezni a parlamenti lakoma üres tálján.

Vakációdzanak csak a derék hon­
atyáink. pihenjenek békésen, joked-

viiou. A magyar nép némán, üsszeszo- 
ritott fogakkal nézi ezt a játékot s ma 
még nem tesz, nem tehet egyebet, csak 
annyit, hogy keserű leikébe feljegyez 
mindent, ami feljegyzésre érdemes és 
amikért egyszer, majd ha eljön az ideje, 
felelni kell az illetékeseknek.
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Az ellenzék a passzivitásba vonulás gondolatával foglal­
kozik a kormány megújuló politikai erőszakosságai miatt
Baloldali körök szerint azért napolták el váratlanul a parlamentet, mert 
Friedrich István szerdára bejegyzett interpellációját a kormányra nézve 

nagyon kellemetlen okmányokkal akarta megindokolni
Budapest, november 2(>. Az ellenzéki körö­

ket, de magát az egységespárt egy igen je­
lentős részét is megdöbbentette a kormány­
nak az a szokatlan és a politikai életben 
szinte példátlanul álló magatartása, amellyel 
a parlament illését bizonytalan időre elnapolta, 
akkor, amidőn a napirend szerint tárgyalásra 
kitiizett mentelmi ügyeket sem fejezhették be 
és Bródy Ernőnek a Ház még megadta az en­
gedélyt, hogy a napirenden levő kérdéshez 
a Ház legközelebbi ülésén szóljon hozzá. Po­
litikai körökben természetesen különiéleképen 
kommentálják a kormánynak ezt a magatar­
tását. Sokan, főleg a kormánypárt köreiből 
azzal igyekeznek menteni a kormány eljárását, 
hogy a Ház közigazgatási bizottságának ülé­
sein, ahol a fővárosi törvényjavaslatot tár­
gyalják épen a parlament ülései miatt nem 
fejthették ki a képviselők azt az aktivitást, 
amelyet a törvényjavaslat megkíván és ezért 
volt szükség a parlament elnapolására Ellen­
zéken ezzel szemben hangsúlyozzák, hogy 
ez az argumentum már csak azért sem állhat 
fenn, mert hiszen

éppen a kormánypárt nemtörődömsége 
miatt került a bizottság többször abba 
a helyzetbe, hogy a fővárosi törvényja­

vaslatot nem tárgyalhatták ló
ME M» *1* 4M 4M 4B» <BS> •-

Mások úgy tudják, hogy

a Budapesti Hírlap ügyében Friedrich 
István által bejegyzett interpelláció, 
amelyet holnap kellett volna elmondani a 
Házban késztette *rre a lépésre a kor­
mányt, mert egyes értesülések szerint 
Friedrichnek igen kellemetlen adatok és 

okmányok vannak a kezei között.

Bármikép is legyen a dolog, az bizonyos, 
hogy az ellenzék nein nézi tétlenül a kormány 
megújuló erőszakosságait és ezekkel szemben 
megfelelő retorzióval él. Máris felmerült az a 
gondolat és ezt a gondolatot nemcsak a pol­
gári, hanem a szocialista ellenzék tagjai is 
magukévá tették, hogy

amennyiben a fővárosi törvényjavaslat ret­
rograd intézkedései törvényerőre emel- x 
kednek, sem a szocialista, sem a polgári 
ellenzék a fővárosi törvényhatósági vá­
lasztásokon ne vegyen részt és teljes 

passzivitásba vonuljon.
Ezt a megállapodást a szocialisták és Rassay- 
ék magukévá tették arra az. esetre, ha a par­
lament plémuni tárgyalásán a javaslaton nem 
tudnak megfelelő változtatásokat eszközölni.
A Bródy-féle demokratapárt egyelőre még 
nem döntött, de kizártnak tartják, hogy a 
❖ * * • ♦;« «• •> • * «• .$♦««

párt egymagában felvehesse a harcot a kor­
mánypárt ismert választási módszerei mel­
lett. ha a szocialisták és a polgári ellenzék 
másik része passzivitásba vonul. Ma este még 
erőteljesebb megmozdulás történt azon a bi­
zalmas megbeszélésen, amely a polgári ellen­
zék néhány tagja és a szocialistapárt néhány 
vezető tagja között folyt le. Felvetették 
ugyanis azt a gondolatot, hogy

vaii-o célja az ellenzék további parla­
menti működésének akkor, amidőn a kor­
mány minden törvényesség iélredobásá- 
val olyan lépésekre ragadtatja magát, 

mint a mai.

Egyelőre még konszideráció tárgyává ívszik 
további eljárásukat, de annyira máris meg­
erősödött az az álláspont, hogy előreláthatóan 
az ellenzék parlamenti munkáját illetően pasz- 
szivitásba megy és ennek a passzivitásnak 
dokumentumait éles deklaráció formájában a 
világ közvéleménye elé bocsátják. A tanács­
kozások ebben az irányban folynak és

az ellenzéki pártok vezetői a legteljesebb 
egyetértésben a közeli napokban állandó 

permaneiiciában lesznek
és figyelő állásponton kisérik a politikai élet 
eseményeit.

Vihart korbácsolt fel a parlamentben való megjelené­
sével Balbino olasz miniszter

Az ország népe nyomorban van és miattuk jóvátételt kell fizetni! — kiál­
totta Propper Sándor az olasz politikus felé — Rassay hevesen támadta 
a kormányt, amely képtelen a parlamentet foglalkoztatni és ezért a Házat

ismét bizonytalan időre elnapoltatta
Budapest, november 27. A képviselőház 

ülését tiz órakor nyitotta meg Almásy László 
elnök és bejelentette, hogy napirend előtti fel­
szólalásra adott engedélyt Bródy Ernőnek.

Bródy Ernő a főváros rendkívüli közgyű­
lésének ügyével foglalkozott. Negyven bal­
oldali törvényhatósági bizottsági tag aláírásá­
val kérték a rendkívüli közgyűlés összehívását, 
hogy a törvényhatósági bizottság, élve tör­
vényadta jogával, feliratot intézzen az ország­
gyűléshez a fővárosi törvényjavaslat ügyében.

A főpolgármester erre hirtelen beteg lett
és ekkor Büchler József, a szociáldemokrata 
párt titkára kérdést intézett a főpolgármesteri 
hivatalhoz, hogy mi történik a közgyűlés ösz- 
szehivásának kérdésében. Azt a választ kapta, 
hogy

az összehívó kérvényt, áttették a polgár- 
mesterhez.

Sipőcz polgármesternél is érdeklődtek s meg 
tudták, hogy ez az áttétel tényleg megtörtént. 
Kétségtelen, hogy ez az eljárás törvényszerű 
volt.

A polgármester péntek délután négy
órára összehívta a rendkívüli közgyűlést

és ezt az összehívást ki is függesztették a 
hirdetőtáblán.

Ekkor azonban Ripka főpolgármester vissza­
vette az egész ügyet a polgármestertől és

megtagadta a közgyűlés összehívását.
Gál Jenő: Rögtön meggyógyult a főpolgár­

mester.
Pakots József: Félnek a közgyűlés kriti­

kájától.
Bródy Ernő: A hatóság tekintélyének le­

járatása ez. Kérdem, micsoda hatalom állt 
közbe, hogy a polgármester által kihirdetett 
intézkedést megváltoztatják. Ez az autonómiá­
nak rendkívül súlyos sérelme.

A cári, vagy Szov jetoroszországban az 
ilyesmi lehetséges, de egy független alkot­
mánnyal bíró országban nem szabad 

ilyesminek megtörténnie.
Kérdem, tudott-e a főpolgármesternek erről az 
intézkedéséről a belügyminiszter?

Azt akarják folytatta Bródy . hogy 
a főváros lefeküdjön a kormány lába elé. 
Ehelyett inkább csinálják meg a nyílt, egyenes 
és leplezetlen diktatúrát.

Farkas István teszi ezután szóvá, hogy

nem engedték meg a rendkívüli közgyűlés meg­
tartását.

Peyer Károly: Csak kellene még egy Ká­
rolyi-palotát venni, vagy más panamát csinálni, 
akkor össze lehetne hívni a rendkívüli köz­
gyűlést.

Farkas István: A legsötétebb ázsiai álla­
pot, hogy küzdenünk kell azért, hogy véle­
ményt nyilváníthassunk.

M a 1 a s i t s Géza: Közeledik a fasiszta dik­
tatúra.

Farkas István: Nem talpat nyalni jöttünk 
ide, hanem, hogy kritikát gyakoroljunk.

Az ország megnyomoritását idézte elő a 
korrupció szelleme.

Csapnivalóan rossz a fővárosi törvénytervezet, 
amely ellentétben áll a főváros szellemével. Ha 
a polgármester gerinces ember volna, össze 
kellene hívnia a közgyűlést.

Most Scitovszky Béla belügyminiszter emel­
kedik szólásra.

Malasits Géza: Most jön a szerecsen- 
mosdatás.

Propper Sándor: Az ország legrosszabb 
embere!
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Scitovszky Béla: Negyven bizottsági tag 

kérvényt nyújtott be a közgyűlés összehívása 
érdekében. Az ügyrend világosan kimondta, 
hogy ha egy kérdésben a közgyűlés már hatá­
rozott, akkor ugyanebben a kérdésben csak 
három hónap múlva lehet ismét összehívni a 
közgyűlést.

Bródy Ernő: Ha csak...
Scitovszky Béla (olvassa az ügyrendet): 

Ha csak a közgyűlés másképpen nem hatá­
roz. . . Közben Ripka főpolgármester megbete­
gedett és az összes iratokat áttette a polgár- 
mesterhez abban a hitben, hogy még megbe­
széli a dolgokat vele. A főpolgármester ur 
egyben hozzám is kérdést intézett: miképpen 
vélekedem az ügyről.

Kijelentette, hogy nincs biztosítva a köz­
gyűlés nyugodt lefolyása.

(Gúnyos derültség a baloldalon.)
Esztergályos János: Főszolgabírói in­

dokolás!
Scitovszky belügyminiszter: Úgy va­

gyok informálva, hogy a polgármester ur in­
tézkedett, közben azonban a főpolgármester 
ur úgy vélekedett, hogy helyesebb volna, ha 
nem tartanák meg a közgyűlést. Indokait elő­

adta. hogy miért tiltotta be, helyesebben, hogy
miért nem járult hozzá a közgyűléshez.

Pakots József: Ilyen jámbor képpel 
mondja ezt! Hallatlan!

G a a 1 Gaston: Hol van a jogalap?
Scitovszky belügyminiszter: Én semmi­

féle közbeeső intézkedést nem tehetek, nekem 
csak felügyeleti jogom van.

Bródy Ernő: Kérni fogjuk rendkívüli köz­
gyűlés összehívását ebben a tárgyban.

közigazgatási bi: ósághoz.

Scitovszky belügyminiszter: Hogy mik a 
tervei a képviselő urnák, nem tudom.

Bródy Ernő: Elárulom. (Óriási zaj min­
den oldalon.)

Peyer Károly: Gyenge beszéd!
(A belügyminiszter közben leül helyére.)
Az elnök jelenti, hogy áttérnek a napirendre.
Gyors egymásutánban harmadszori olvasás­

ban elfogadja a Ház a tengeri egyezmények 
becikkelyezéséről szóló javaslatokat. Ezután 
következik östör Józsefnek és társainak a Ba­
laton szépségeinek védelméről szóló indítvá­
nyának tárgyalása.

Fergeteges tüntetést rendeztek a szocialisták 
a partementben meg jelenő olasz miniszter

ellen
A napirend szerint a Balaton szépségeinek 

megvédésére irányuló javaslat tárgyalása kö­
vetkezik.

G a a 1 Gaston az első felszólaló, aki erélye­
sen támadja a kormányt amiatt, hogy engedi a 
festői szépségű badacsonyi bazalthegyeket 
kőbányászás utján elcsúfítani.

Gaal Gaston beszéde közben az elsöemeleti 
diplomata karzaton megjelenik Giuliano Bal- 
bino olasz népnevelési miniszter Klebelsberg 
gróf társaságában. Gaal Gaston beszéde után

Östör József a zárszó jogán szólal fel és 
örömének ad kifejezést afölött, hogy a bala­
toni vita, ez a politikamentes vita egy olyan 
állam kiváló képviselőjének a jelenlétében 
folyt le, amely állam a mi barátunk. Ebben a 
pillanatban

óriási botrány tör ki.
A kormánypárti képviselők felugráltak a he­
lyeikről és a felsőházi tagok részére fentar- 
tott karzaton Klebelsberg Kunó gróf kultusz- 
miniszter társaságában ülő Giuliano Balbino 
olasz kultuszminiszter felé tapsolni és élje­
nezni kezdtek. A polgári ellenzék tagjai tel­
jes csöndben ülve maradnak.

A szociáldemokrata képviselők izgatottan 
ugrálnak fel szintén a helyeikről 

és előbb östör Józsefre támadnak:
— Mi ez? Ez a zárszó joga?
Azután az olasz kultuszminiszter felé for­

dulnak. A jelenlevő összes szociáldemokrata 
képviselők magukból kikelve és az asztalt 
csapkodva kiáltoznak:

Mi van Matteotti gyilkosaival?
■— Gyilkosok képviselője!
— Mi van a reparációval?

Az óriási hangzavarban, amely perceken át 
tart. nem lehet kivenni, hogy melyik képviselő 
mit kiabál.

Esztergályos János hangja süvít ke­
resztül a fülsiketítő lármán:

Ellenünk szavaztak a jóvátételnél! És ma­
guk most ünnepük? Pfuj! Pfuj! Szégyel- 

jék magukat!
Propper Sándor. Az ország népe nyo­

morban van és miattuk jóvátételt kell fizetni!
Pakots József az élénken tiltakozó kor­

mánypárti képviselők felé kiált: Igazuk van 
a szocialistáknak!

Propper Sándor, bár az elnök kétszer is

ba-

rendreutasitotta, ismételten felugrál 
ről és folytonosan ezt kiáltozza:

Fiúmét ki vette el?

Rothenstein Mór: A diktátorok 
rátái az országnak!

Rei singer F'erenc: Matteotti gyilkosai 
reparációt követelnek tőlünk!

J á n o s s y Gábor a kormánypárti oldalon 
feláll a helyéről és ezeket mondja: Garibaldi 
nemzete, az olaszok éljenek!

Jánossy közbekiáltására ismét nagy vihar 
támadt. A szociáldemokrata képviselők való­
sággal uj rohamot intéznek közbekiáltásaikkal 
a karzaton ülő olasz kultuszminiszter ellen.

A polgári ellenzék tagjai szótlanul ülnek.
Ostor József, amikor a rettentő vihar egy 

pillanatra alább hagy, folytatni próbálja be­
szédét és azt mondja, hogy az olasz állam az 
egyetlen a győzők között, amelynek vezetője 
nyíltan ki merte mondani, hogy mi nem va­
gyunk felelősek a háborúért és jogunk van a 
revízióhoz.

Malasits Géza: Elfelejtették, hogy Ko­
rányi miket mondott el a párisi tárgyalások­
ról?

Ka bók Lajos: Arról beszéljen, hogy

az olaszok is ellenünk szavaztak a jóvá­
tételnél !

Az elnök tehetetlen az óriási zajban, perce­
kig hiába rázza a csengőt.

Östör József szavaiból ennyit lehet hallani: 
Az olasz nemzet sokat tett. ..

Esztergályos János: Elvette Fiúmét! 
Reparációt követel! Ezt tette az önök barátja!

Propper Sándor torkaszakadtából kiáltja 
diplomáciai karzaton ülő olasz vendégek felé: 
Ellenünk foglaltak állást a jóvátétel kérdésé­
ben!

Ka bók Lajos: Ott voltak a tizenegy nem­
zet között!

Giuliano olasz kultuszminiszter mosolyogva 
hallgatja a szociáldemokraták hangos kiálto­
zását. majd, amikor östör újra a balatoni kér­
désről kezd beszélni és csend lesz az üléste­
remben. fölkel helyéről és társaságával együtt 
elhagyja a diplomáciai karzatot.

A szociáldemokraták most igy kiáltanak a 
kormánypárt felé: Elmentek a barátaik. 

Malasits Géza hozzáfűzi: A tarisznyá­
val.

El kell halasztani a parlament ülésezését 
munkaalkalom hiaoviiban

Puky Endre elnök ezután napirendi javas­
latot tesz. Javasolja, hogy

a Ház bizonytalan időre napolja el ülése­

zne az elnöki bejelentésre
óriási vihar támadt.

Az ellenzéki képviselők előbb nagy meglepe- 
téssel, majd viharos felháborodással fogadják 
a napirendi javaslatot.

Malasits Géza hangja süvít át a lármán: 
Munkaiszonyban szenvednek!

Propper Sándor: Balbino ur hozta ezt a 
javaslatot?

Rassay Károly 32 ellenzék részér,,, első 
nek szól hozzá a napirendi javaslathoz. A kö­
vetkezőket mondja: Az elnök ur napirendi in­

ditványával szemben javasolom, hogy

a Ház holnap délelőtt 10 órakor tartsa 
legközelebbi ülését

és ennek napirendjére tűzzük ki a mai napi­
rendről elmaradt tárgyakat. Egyébként a leg­
nagyobb megdöbbenéssel hallottam az elnök ur 
napirendi indítványát. Az elnök urnák meg 
’tellett volna indokolnia, milyen országos ér­
dekek követelik a Ház ülésezésének bizonyta­
lan időre való elhalasztását. Én a magam ré 
széről kénytelen vagyok kijelenteni, hogy

az elnök ur napirendi indítványa az egész 
kormányzat csődbejelentése.

(Viharos taps a baloldalon. A kormánypárti
képviselők némán ülnek helyeiken.) 

Propper Sándor a kormánypárt felé:

Vallják be a csődöt!
Rassay Károly: Kénytelen vagyok ezt a 

megállapítást tenni, mert azért, hogy holnapra 
mindössze két-három mentelmi ügynek a tár­
gyalása maradna, nem az ellenzék felelős, ha­
nem a kormány, amelyet a tisztelt túloldal tá­
mogat. Négy hónapi vakáció után ült össze a 
képviselöház újra tárgyalásra.

Négy hónapja volt a kormánynak es azon 
kívül még másfél hónap külónvakáció, 
hogy előkészítse a képviselőház tárgyalá­

sai számára a munkaanyagot.
Hallottuk, hogy micsoda óriási programok 
foglalkoztatják a kormányt.

Malasits Géza: ígérték a szabadság- 
jogok kiterjesztését is!

Rassay Károly: Itt volna tehát az idő, 
hogy a kormány kirukkoljon ezekkel a javas­
latokkal, hogy számot adjon négy hónap mun­
kájáról.

Malasits Géza: Szellemi teljesitöképte-

Rassay Károly: Bizonytalan időre szét 
akarják küldeni a Házat,

mert a kormány képtelen a maga felada­
tának eleget tenni,

legalább annyi javaslatot produkálni, hogy ki­
felé a Ház és a kormány munkaképességét do­
kumentálhassa. Holnap interpellációs nap is 
van. A Ház a házszabályokkal keresztülvitte, 
hogy csak egy napon lehet interpellálni. Ez a 
nap a szerda, holnap kerülne sor az inter­
pellációkra. Erre minden indok nélkül a hol­
napi napot elvesztjük és az interpellációkat 
nem lehet elmondani. Már pedig csak emiatt is 
meg kellene tartanunk a holnapi ülést, mert

egy olyan interpellációt látunk bejegyezve, 
amely nemcsak az érdekeltnek, hanem a 
Háznak és a kormánynak is érdeke, hogy 

elm ondassék
és hogy ilyen bizonytalan időben ne marad­
jon elmondatlan. Friedrich István tisztelt 
képviselőtársam interpellációt jegyzett be a 
holnapi ülésre. Ennek az interpellációnak a 
kérdése a következő:

A UeBra#í'«i F"Oggeilen Ujuftg«-,
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pengőt kitevő terhet vállalt 
amelynek legnagyobb része e|.

Van-e tudomása a pénzügyminiszter ur­
nák arról, hogy Rákosi Jenő a Budapesti 
Hírlap részvénytársaság kény szer fel szá­
molásával kapcsolatban azt megelőzően a 
Pénzintézeti Központ körülbelül két millió 

pengőt. . .
Amikor Rassay Károly ideér Friedrich hol­

napi interpellációjának felolvasásában,
óriási zaj tör ki a bal- és a szélsőbal- 

oldalon.
Az ellenzéki képviselők a padot verve kiáltják 
a feltűnően néma és kínosan feszengő kor­
mánypárti képviselők felé:

Ezért nincs ülés! Félnek meghallgatni 
ezeket a szörnyű vádakat! Mi lett a két­

millióval?
Rassay Károly a zaj csillapultával 

folytatja: A Pénzintézeti Központ
így

Ezekre a szavakra ismét 
az el szörny üködé s és a felháborodás vi­

hara tör ki a baloldalon.
A ke: n fmypártról egyetlen közbeszólás 5tR! 
próbálja védeni a súlyos váddal szemben j 
kormányt.

Rassay Károly: Friedrich képviselőtársam 
az alábbi két kérdést fiizi az interpellációhoz 
amely a felelősségre vonatkozik: „ Felvilágo. 
sitást kérek az 1920. évi XXXII. t.-c. 4. paragra. 
fusa alapján arra, hogy 

ki adott utasítást a Pénzintézeti Központ­
nak ennek a hí tel védelem nek a iebonyoli- 
I. sóvá és milyen károsodás érte a Pénz­

intézeti Központot?”
Esztergályos János a kormánypárt 

felé: A közéleti erkölcs lovagjai! 
Rasssay Károly: A kérdés elhangzása

a helyzet tisztázása érdeke az államnak, 
a kormánynak és érdeke a parlamentnek. 

Ilyen kérdésben, ha azok elhangzanak, minél 
hamarabb felelni kell. Ezek nem lebeghetnek 
a közvélemény előtt, mint veszedelmes tüne­
tek. mindenki várja rá a feleletet.

Ha semmi más okunk nem volna, akkor 
emiatt az interpelláció miatt is ragasz­
kodnom kellene ahoz, hogy Friedrich 
István képviselőtársam, aki bizonyára át- 
érezte a súlyos felelősséget, amikor beírta 
ezeket a kérdéseket, itt a Házban el­
mondja a kérdéseket, előadja a tényállást 
és a kormánynak módot adjon, hogy erre 
a súlyos vádra, amely a kormányt egy 
hivatalos lapjával kapcsolatban is éri, 

minéi hamarabb felelhessen.

Rassay felszólalása, amelyet a baloldal he­
lyesléssel fogad, a kormánypárton láthatóan» 
kínos hatást vált ki.

Gál Jenő elfogadja Rassay Károly napi 1 
rendi inditványát. Olyan ez a parlament, mint JE 
egy csődbejutott színház, ahol állandóan szil- j 
netel az előadás.

Friedrich István: Nincs műsor!
Propper Sándor: Mert az egész kor | 

mány egy ripacstársulat!
Az elnök Propper Sándort rendreutasitja.
A Ház elfogadja az elnöki napirendi indít- 1 

vényt.
Friedrich István személyes kérdésben í| 

kijelenti, hogy az ellenzék a történtek után 1 
konszideráció tárgyává teszi, vájjon a mai vi- j| 
szonyok között részt vegycti-c a parlament | 
ülésein.

Az ülésnek 3 órakor volt vége.

Dr. S?.ondy György leánygimnázium! 
tanár előadása a Szülők Iskolájában

Stv 4 Vil­it órakor a városháza ki 
i termében ismételten nem mindennapi él­
teiben volt részük mindazon szülőknek és 
elöknek, akik a Szülök Iskolája második 
adásán vettek részt. Ez alkalommal a Deli­
em Helyi vasút „Harmónia Dalegylete“ .! a- 
I Odt'.ü: Yadászk'ivt v. kompoz idő iát adta

v teljesít mennyel, mely a hallgatóság re­
mélőt elismerést váltott ki és óléÉ 

1 jutalmazta a dalárda közreműködését. 
;a dr. V< /'('ss István rei. tanítóképző hí-
igazgató nyitotta 

ének adott kifejezést, 
I ezen második elő;

előadást
-

ka Imából i

.•
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A Szülök Iskolájának előadása. A MÁV Horthy dalárda á, a közönség egy része.
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1 A Szülők I skoláji 
: István tanitóképzc 
meny vezetője, I

I az érdeklődők ege: 
I jeléül unnak, hogy 
I tolt mimkaprograi: 
I kínos érdeklődés k 
I D remélhető azon 

lök Iskolája kulti 
tűzött.

Majd dr. Szorul' 
tanár általános fig 
pette tartotta meg 

I \ aló érzék ápolása 
I bau“ címén. A szél 
I mond - annak al 

hiszen a szépről ; 
I más utakon halat 

mai festészeti szó 
az építészet remek 
dolásoknak alkotás 
lő dós stádiumában 
amelyek a múltnak 
divat, a megváltozó 
hatása alatt sok c 
Az abszolút szépet 
s annak jellegzetes 
Mert a szép valót 

: ségében is nem m 
I vitel módjában, a*
! található lel. Ezt i 
I hatja a maga ottlu 
; módjában.

A hatodik érzéki 
dalos kifejlesztése 
kát kell végeznie 
A családi nevelés 
koriás formáiban 
nyékét érhet el d 
gyermek és ifju a 
ben él. A lélek sz 
nyilatkozik meg s 
erkölcsi világnézet, 
oktató-nevelő mim 
melynek egyes j< 
gyakorolnak a gye 
Igyekezzék ezért 
ennek megfelelőd 
meg a szülő az 
gyermekét nyugoi 
azt a rádión k 
minden esetre a; 
nek, a jónak, a net 
den bizonyos idege

Végül a szép-irái 
latosan ismertette ; 
nek nevelő munka, 
nálkozik arra, hot 
íadságos munkát t 
lók szolgálatába á

E kiválóan gyaki 
talmas és élvezeti 
az illusztris elöacü 
ovációban részesíti 
annak, hogy a mi 
sedni tudó hallgat« 
tanulságos nevelői 
ban volt része, m 
nyomokat hagyott 
világában, kik a sz 
hasznosítani is fog 
I yiikön.

A Szidok Iskolái 
dr. Veress István i 
gató zárószavaival

«I» •4*’

Rádió, kerékj 
katrészek, zomán 
Horváth Testvérek 
16-51.
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Lord Rothermere üdvözölte az első 
magyar hajót Angliában

London, november 2b. A „Magyar“ nevii 2020 
o-miás magyar kereskedelmi hajó, amely a 
Pannónia hajózási társaság tulajdona, tegnap 
érkezett meg a prestoni kikötőbe. Ez az első 
magyar hajó, amely a világháború óta angol 
kikötőben megjelent. Rothermere lord a kö- 
xétkező táviratot intézte a hajó kapitányához: 

..Szívből üdvözlőm a magyar lobogót

Angiidban. Remélem, hogy a magyar hajó 
sok szerencsés utal fog megtenni. Önök lm 
zajuknak életbevágóan fontos érdekeit szol­
gaijuk a magyar kereskedelem fejlesztésével. 
Lord Rothermere."
A Daily Mail szerkesztősége holnap este a 

hajó kapitánya és tisztikara tiszteletére ebé­
det ad.

Halálos végű nászutazás repülőgépen
A fiatal pár ejtőernyővel akart leugrani, az 
ejtőernyő nem nyílt ki és a férj és feleség 

összezúzta magát
Newyork, iiovcmhur 2b. Borzalmas és .. 

masa nemében páratlan szerencsétlenséggel 
végződött tegnap egy légi lakodalom. Marjorie 
Kiinger, egy ncwyorki milliomos leánya tar­
totta esküvőjét egy fiatal kereskedővel és es­
küvő utáni az uj pár a lakodalmas vendégek­
kel repülőgépre ült.

Az uj páron kivül 12 vendég vett részt a 
repülőgépen rendezett lakodalmi ebéden.

A programon szerepelt az is, hogy az ifjú pár 
és a vendégek ejtőernyővel fognak leeresz­
kedni a földre.

Elsőnek a fiatalasszony ugrott le, de 
rosszul lmzta meg az ejtőernyő zsinórját, 
az ernyő nem nyílt ki és a szerencsétlen 
teremtés 3110 méter magasságból lezuhant.

Másodiknak a férj ugrott ki a repülőgépből,

az ö ejtőernyője sem nyílt ki és szintén 
agyonzuzla magát.

Csak akkor vették észre fent a magasban a 
katasztrófát, mikor a lakodalmi vendégek kö­
zül is leugrani készült az egyik, Így aztán a 
násznép lemondott a nyaktörő mulatságról.

■ 4» e<|.

Zokogott a családirtó tizedes a mai 
tárgyaláson

Öngyilkos is akart lenni, mert nem tudott a 
felesége nélkül élni

Budapest, november 2b. A ho.uvédhadbiróság 
Pia folytatta a tárgyalást a családirtó Sebők 
Pál tizedes bűnügyében. Ma folytatták a tanuk 
kihallgatását. A tanuk, akik a gyilkosság kö­
rülményeit világították meg.

Elmondták a tanuk, hogy Sebők Pál először 
jól élt a feleségével s csak később hidegedéit 
el köztük a viszony és az asszony révén az 
a hir terjedt el, hogy azért nem akar tovább 
a férjével élni. mert a férje öt beteggé tett#.*. 
Ezt a híresztelést azonban a szomszédok nem 
igen hitték, mert szerintük Sebők mint katona1 
nem lehetett beteg ember. Mások szerint az 
asszony azt a kijelentést tette Sebők kis gyer­
mekére. hogy semmi kedve ezt a parasztiva­
dékot felnevelni. A tanuk azt is vallották, hogy 
O» 4P <•** W ♦$» 1» 4P 4M AB <

Sebők Pál többször kijelentette, hogy na­
gy on szereti a feleségét, nélküle nem tud 

élni s inkább öngyilkos lesz.

Búcsúlevelet is irt, amelyben arra kéri a ható­
ságot, hogy feleségével egy sírba temessék. 
A tárgyalásvezető) alezredes fel is olvasta ezt 
a búcsúlevelet s ebben a pillanatban

Sei ők Bál, aki eddig lehorgasztott lejjel 
ént a két szuronyos katona között, zseb­

kendőiébe temeti az arait s hevesen 'zokog.

A tanuknak a vádlottal történt szembesítése 
és több jelentéktelen tanúvallomás után a bí­
róság a tárgyalás folytatását holnap reggel 8 
órára halasztotta.

November 27-én jár le a városi tiszt- 
újításra hirdetett pályázati határidő 

Eddig nyolcvanan adták be pályázatukat
Debrecen város tisztújító közgyűlése decem­

ber 2-án lesz s ezen a közgyűlésen dr. Had- 
házy Zsigmond főispán november 5-én kelt 
pályázati hirdetménye szerint betöltésre kerül 
l a VI. fizetési osztályba sorozott polgármes­
teri; l a VII. fizetési osztályba sorozott pol­
gármesterhelyettes főjegyzői; 5 a VII. fize­
tési osztályba sorozott tanácsnoki; l a VII. 
fiz. osztályba sorozott árvaszéki elnöki; l a
VII. fiz. osztályba sorozott főügyészi; 2 a
VIII. fiz. osztályba sorozott elsőosztályu al­
jegyzői; 3 a VIII. fiz. osztályba sorozott árva­
széki ülnöki; l a VIII. fiz. osztályba sorozott 
ügyészi; 2 a VIII. fiz. osztályba sorozott fő- 
pénztárnoki; 8 a IX. fiz. osztályba sorozott 
másodosztályú aljegyzői; l a IX. fiz. osztályba

sorozott alügyészi; l a X. fizetési osztályba 
sorozott közgyámi állás.

Ezenkívül pályázatot hirdetett még a fő­
ispán négy állásra. És pedig: l a X. fizetési 
osztályba sorozott építészmérnöki; l a X. fiz. 
osztályba sorozott kiadói; l a X. fiz. osztályba 
sorozott irodatiszti és 1 a VIII. fiz. osztályba 
sorozott muzeumőri állásra.

A pályázati határidő november 27-én, szer­
dán délben 12 órakor jár le, a pályázatok nagy 
része azonban már kedden beérkezett. Mintegy 
nyolcvan pályázó van eddig s a várakozástó’ 
eltérően nemcsak eddigi tisztviselők pályáztak, 
hanem vannak külső pályázók is, még pedig 
magasabb tisztségekre is.
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Gyermeket öltek a postapalota 
helyén három hónappal ezelőtt
Monogramos zsebkendővel főj lot Iák meg 

a csecsemőt
Hirt adtunk már arról, hogy a műtrágya- 

gyár telepén a fekáliában csecsemő holttestet 
találtak, amelynek nyakára zsebkendő volt hur­
kolva. A rendőrség megindította a nyomozást 
és fáradságos kutatás után sikerült megállapí­
tani, hogy honnan került a csecsemő holtteste 
a műtrágyagyár telepére. A detektívek kinyo­
mozták, hogy

a csecsemő holtteste a postapalota helyé­
ről került a fek ál iával együtt a telepre.

A boncolás során az a vélemény alakult ki, 
hogy a csecsemő három hónappal ezelőtt halt 
meg és halálát fulladás okozta.

A csecsemő nyakára három görcsre kötve 
egy monogrammos zsebkendőt találtak

es ezen a nyomon is megindult a kutatás a 
gyermekgyilkos kézrekeritésére. Azt sikerült 
megállapítani, hogy a postapalota üres telkén, 
amelyet gaz vert fel a nyáron, többször meg­
fordult egy jól öltözött fekete ruhás 30 év kö­
rüli asszony. Dzv. Murvai Miklósné házmes­
ternő, aki a telekre felvigyázott, elmondta a 
kihallgatáson, hogy ö

szeptember elején látott a gyepes udvaron 
egy jól öltözött 3u év körüli asszonyt, 

aki a füvön hevert
és mikor megkérdezte, hogy mit keres az ud­
varon, elmondta hegy nincs lakása, elzavarták 
régi lakásáról és azért húzta meg magát az 
udvaron. Az asszonyt két nap múlva ismét

éti Központ- 
a lebonyolj. 
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Anglia
a legtöbb teát fogyasztó ország. A britt 
sziget lakói fejenként átlag napi 8 csésze 
teát isznak. És Anglia büszkélkedik a 
legtetterősebb férfiakkal, az angol nők 
pedig gyönyörűen karcsúnk. Az angol a 
nagyon erős teát kedveli. Az ő Ízlésének 
felel meg a mi
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látta az udvaron, nagyon szomorú volt és alig 
válaszolt a kérdéseire. A házmesternőnek az a 
gyanúja, hogy ac ismeretlen feketeruhás asz- 
szony, kit otthonából elzavartak, ölte meg a 
csecsemőt. A rendőrség nagy erővel folytatja 
tovább a nyomozást a gyermekgyilkos kézre­
keritésére.
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Baltával iogadta a hitelezőjét 
egy debreceni napszámos és el­

verte mikor a pénzét kérte
A debreceni rendőrségen megjelent Guba 

István mezőkövesdi napszámos és elpanaszolta, 
hogy Sárkány Gerzson debreceni napszá­
mossal dolgozott a nyáron a mezőkövesdi ha­
tárban. Sárkány egyszer 100 pengőt kért köl­
csön és nem adta meg, hanem visszatért Deb­
recenbe. Hiába irta a pénzt kérő leveleket, 
nem adta meg Sárkány a 100 pengőt. A sok 
hiába irt levél után aztán lejött Debrecenbe és 
visszakövetelte a pénzét. Sárkány most sem 
fizetett, hanem baltát ragadott és elverte vele 
úgy, hogy súlyos zuzódásokat szenvedett 
Guba. Feljelentésre megindult az eljárás a 
brutális adós ellen.

Letartóztattak egy biharnagy- 
bajomi asszonyt, aki Üzletsze­
rűen foglalkozott magzatelhaj­

tással
A biharnasyhajoini cscndörség hosszú hó­

napok óta folytat erélyes nyomozást magzat­
elhajtások ügyében. A faluban beszélték, hogy 
Kövér Zsuzsanna napszámosasszony sok mag­
zatelhajtásban volt már részes és lisztért, 
zsírért, élelmiszerekért végrehajtotta a tiltott 
műtéteket. A csendőrök nyomozása egy ideig 
eredmény teleit , maradt. Nem sikerült bizonyí­
tékokat szerezni és a napszámos asszony to­
vább folytatta tizeiméit.

A napokban sikerült Pupp Lajos tiszthelyet­
tesnek és Nagy Sándor őrmesternek bizonyí­
tékokat beszerezni, amelyeknek alapján őrizet­
be \ ették Kövér Zsuzsannát. Kiderült a kihall­
gatásokon, hogy már V)2b. óta folytatta tiltott 
mesterségét. A nyomozás során 14 esetben bi­
zonyult rá a magzatelhajtás'. A csendőrök Kö­
vér Zsuzsáimat boltozták a debreceni ügyész­
ségre. A vizsgálóbíró szerdán délelőtt kezdi 
meg a kihallgatását.
❖

Megölt a forró leves egy de­
recskéi gyermekei

A debreceni ügyészségnek jelentették kedden 
délelőtt, hogy Sarkadi Antal gazdálkodó egy­
éves Antii! nevii gyermeke égési sebek követ­
keztében meghalt. A csendőri nyomozás meg­
állapította. hogy a kis gyermek haldiát az 
okozta, hogy idősebb leánytestvére véletlenül 
ráborította a forró levessel telt fazekat. A 
gyermeket stilyos sebeivel azonnal orvosim* 
vitték, de segíteni már nem tudtak rajta.vAz 
ügyészségre érkezett jelentés alapján dr. Prel- 
neszberger Jenő vizsga lobi ró megindította a 
vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit 
terhel a felelősség a gyermek haláláért.

Képesített ácsmesterek figyelmébe. A
debreceni ipartestület kép. cs szakosztálya e 
hó 27-én. szerdán este h órakor az ipartestület 
kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. 
Mintán az ülésen rendkívül fontos ügyek tár­
gyaltainak, a tagok teljesszámu és pontos 
megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnök­
sége.
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1 ^ Szülők Iskolájának előadása. Dr. Veress 
I István tani tó képzőintézeti igazgató, az intéz- 

mény vezetője, Bállá Ernő, a népművelési 
bizottság főtitkára.

I az érdeklődők egész nagy táborát látja együtt 
tőiéül annak, hogy a vezetőség által összeálli- 
é tott munkaprogram teljes mértékben az álta- 
I kínos érdeklődés központjába került s igy már 
I is' remélhető azon célok elérése, melyet a Szü­

lt »k Iskolája kulturtevékenységében maga elé 
I tűzött.

Majd dr. Szondy György leánygimnázimni 
Janar általános figyelem és érdeklődés köze­
pette tartotta meg előadását ,.A szép iránt 

I való érzék ápolása az iskolában és a család­
iban“ címén. A szép meghatározásánál úgy­

mond - annak abszolút értékét kell keresni, 
hiszen a szépről alkotott fogalmak ma egész 

I mjís utakon haladnak, mint a régiek. Így a 
: mai festészeti szobrászat, költészet, valamint 
. az építészet remekei mint :i modern elgon­
dolásoknak alkotásai mellett az örök fej­
lődés stádiumában mindama művészi termékek, 
amelyek a múltnak bár kiváló értékei, mégis a 
divat, a megváltozott Ízlés, a modern irányzat 
hatása alatt sok esetben háttérbe szorulnak. 
Az abszolút szépet a természetben kell keresni 

j •' annak jellegzetes vonatkozásait kell kiemelni.
Mert a szép valódi értéke a maga cgyszerii- 

j > égében is nem mindig a sziliekben, de a ki­
vitel módjában, a* jelenségek összhangjában 

! található fel. Ezt fjedig mindenki megvalósit- 
I hatja a maga otthonában, környezetében, élet- 
! módjában.

A hatodik érzéknek — az Ízlésnek céltu­
datos kifejlesztése érdekében igen nagy mun­
kát kell végeznie a családnak, az iskolának. 
A családi nevelés a gondozás, tanítás és gya­
korlás formáiban elismerésre méltó eredmé­
nyeket érhet el ezen a téren, ha a nevelt, a 
gyermek és iíju a célnak megfelelő környezet­
ben él. A lélek szépsége annak finomságában 
nyilatkozik meg s itt főszerepet játszik az az 
erkölcsi világnézet, mely a nevelőt, a szülőt 
oktató-nevelő munkájában irányítja, vezeti s 
melynek egyes jelenségei átformáló hatást 
gyakorolnak a gyermek és ifjú további életére. 
Igyekezzék ezért a család egész életrendjét 
ennek megfelelően összeállítani. Válogassa 
meg a szülő azt a mozielőadást, melyre 
gyermekét nyugodt lélekkel elbocsáthatja, 
azt a rádión közvetített előadást amely 
minden esetre az iíju lélekben a szép­
nek, a jónak, a nemesnek érzését fejleszti min­
den bizonyos idegen áramlattal szemben.

Végül a szép-iránti érzék ápolásával ka|)cso- 
latosan ismertette az iskola feladatát is. mely­
nek nevelő munkájában igen sok alkalom kí­
nálkozik arra, hogy az iskolai nehéz és fá­
radságos munkát az arra hivatottak czicti cé­
lok szolgálatába állítsa.

E kiválóan gyakorlati értékű, szellemes, tar­
talmas és élvezetes előadásának befejeztével 
az illusztris előadót a hálás közönség lelkes 
ovációban részesítette, mintegy kifejezéséül 
annak, hogy a minden széliért és jóért lelke­
sedni tudó hallgatóságnak ez alkalommal oly 
tanulságos nevelői érdekeket szolgáló előadás­
ban volt része, mely bizonyára mélységes 
nyomokat hagyott a nevelők és szülők lelki­
világában, kik a szerzett ismereteket bizonyára 
hasznosítani is fogják nevelő-oktató munkahe­
lyükön.

A Szülök Iskolájának ezen második előadása 
dr. Veress István rc-i. tan. képzői intézeti igaz­
gató zárószavaival ért véget.

Holla Ernő.

— Rádió, kerékpár, varrógép, gramofon al­
katrészek, zománcozás, javítás jutányosán 
Horváth Testvéreknél, Csapó ucca 88. Telefon
16-51.
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Tolvaj kereskedősegédek ellen 
indult eljárás a debreceni 

rendőrségen
A debreceni rendőrségen Varjas Lajos Rá­

kóczi ucca 5. szám alatt lévő íüszerkcreskedés 
tulajdonosa feljelentést tett. hogy az üzlet 
pénztárát hosszabb idő óta lopkodják és ezer 
pengő kárt okoztak néki. A feljelentés alap­
ján megindult a nyomozás és kihallgatásra 
vittek fel a rendőrségre két fiatal kereskedő- 
segédet, akik beismerték, hogy ők dézsmálták 
meg a gazdájuk pénztárát, de nem ezer pengőt 
vittek el, hanem csak 400—500 pengőt. A 
rendőrségen elmondta az egyik segéd, hogy 
a lopott pénzből két leánnyal mulatozott Bu­
dapesten, akiket Debrecenből vitt magával. A 
nyomozás a két tolvaj ügyében még folyik és 
a nyomozás befejezése után átadják ügyüket 
az ügyészségnek.

Csikesz professzor folytatta 
nagysikerű előadását a Biblia 

elterjedéséről
Ma folytatta nagysikerű előadását Csikesz 

Sándor egyetemi professzor, a Theologiai 
Szemle szerkesztője ,,A biblia elterjedése 2000 
éven át” címmel. A mai előadás a biblia közép­
kori elterjedésével foglalkozott, majd azzal a 
hatással, amit a reformáció okozott a biblia 
elterjedésének. A középkorban még fennálltak 
a terjesztés igen nagy technikai nehézségei és 
ez áll különösen az Újszövetségre, mert hi­
szen a héber Ószövetség már igen sok pél­
dányban forgott közkézen. A reformáció kez­
dete, mint minden fejlődésnek, úgy a biblia el­
terjedésének is hatalmas tempót diktált. Fel­
találták a könyvnyomtatást és a biblia most 
már legyőzve a technikai nehézségeket is. tel­
jes egészében elindult széleskörű elterjedésé­
nek hatalmas útjára. A tartalmas előadás a 
XVI. századig tárgyalta a biblia elterjedését.
A szép fejtegetéseket hatalmas közönség hall­
gatta végig. Az előadást holnap folytatják.

Fűszeres is árulhat illatszereket
A debreceni kereskedelmi és iparkamara egy 

előfordult esetből kifolyólag azt a szakvéle­
ményt adta, hogy a fűszer- és vegyeskereske­
dők külön iparigazolvány nélkül is foglalkoz­
hatnak kozmetikai cikkek eladásával. Az illat­
szerkereskedők ez ellen a kereskedelemügyi 
miniszterhez fordultak jogorvoslatért.

Fényes üzletet nyit Debrecen­
ben a Del-Ka cipőáruház

A mai rossz gazdasági viszonyok között ör­
vendetes újdonságként hat az a hir, hogy a 
hatalmas és előnyösen ismert cipőüzem, a 
DEL-KA cipőáruház Debrecenben lerakató! 
létesít. Az új üzlet, amely valóban látványos­
sága lesz Debrecennek pazar berendezése 
miatt, az Alföldi Takarékpénztár palotájában 
nyer elhelyezést. Az tij iizletalapitásnak álta­
lános gazdasági (jelentősége, tiiszen jelentős 
a mai sz-omoru viszonyok között minden 
egészséges vállalkozás és a DEL-KA áruház 
debreceni fiókja valóban egészséges alapokon 
fog nyugodni. Az áruház vezetősége vidéki 
vásárlóin akart könnyíteni a fiók létesítésével, 
mert igen nagy költségtöbbletet jelent az ál­
landó fővárosi bevásárlás. Örömmel regiszt­
ráljuk ezt az eseményt, mint minden olyan 
momentumot, amely Debrecen városának gaz­
dasági föllendülését irányozza.

November 30-án nyílik meg 
a Csapó-uccai egyházrész kará­

csonyi bazárja
Erősen folyik a készülődés a Csapó uccai 

cgyházrész karácsonyi bazárjára. Ezen jóté- 
konycélu vásár november hó 30-án délután 3 
órakor nyílik meg az uj egyházrészi otthon­
ban, Szappanos ucca 16. sz. alatt. A bazár 
olyan nagyméretű lesz, hogy bár az otthon­
ban tágas, kényelmes helyiségek vannak, emel­
lett még a nagy előadóterem is e célra áll 
rendelkezésre, mégis szinte szűknek mutatko­
zik a rendelkezésre álló hely. A leánykor ve­
zetői szolgálatkész örömmel dolgozó leányse­
regtől támogatva mindent elkövetnek, hogy az 
eladásra kerülő tárgyak jó anyaga, kiállítása, 
tetszetösége és tartóssága ellen még a leg­
kényesebb ízlés se találjon kifogást. Színes, 
mosható kézimunkái csak garantáltan szín­
tartó anyagból vannak megmunkálva. Szeretet­
tel és bizalommal várjuk minden megértő a 
szépet szerető református testvérünk látoga­
tását.

Itégla és cserép
MM*«" “!tBHTYí"«• Tni.ui-

Eladás Hatvan u. 13. 111. „ T.i.f.ü 6,0.

Baltazár püspök csak január 
elején utazik Londonba

Rotliermere lord külföldi útja a magyar po­
litikai élet továbbfejlődésének rendkívül fon­

tos ideiglenes akadálya
A Rothcrmerc lord revíziós akciója nyomán 

Mag.\ arorszá^tui megindult szervezkedésnek 
előrelátható eredménye volt a múlt évben dr. 
13 a 1 t a z á r Dezsőnek, a tiszántúli református 
egyházkerület nagytekintélyű püspökének a 
mozgalomba való bekapcsolódása is. Lnnék a 
bekapcsolódásnak első következménye volt a 
n\ár folyamán

Baltazár Dezső püspöknek azaz akciója 
is. amely 12 pontnak, mint politikai prog­
ramnak a megvalósításával akarta de­
mokratikus alapra helyezni a magyar 

közéletet.

Mindenki tudta s a püspök maga is elmon­
dotta akkor, hogy a 12 pontból . lló program 
megalkotására azok az impressziók bírták, 
amelyeket Rotliermere lordnál tett első láto­
gatása alkalmával a Magyarország nagy ba­
rátjával folytatott beszélgetések közben szer­
zett. De ezenkívül a lord külön levelekben is 
figyelmeztette a püspököt az átalakul s szük­
ségére. A 12 pont megvalósítása a kormány­
párton belül, Bethleni István gróf segítségével 
nem sikerült s igy a püspök indíttatva érezte 
magát arra, hogy a magyar nemzet közvéle­
ménye előtt alaposan megindokolja reformter­
vei nagy szükségességét. A politikai életben

óriási hullámokat vetett a 12. pontnak ez a 
megindokolása s igy a közvélemény kétszeres 
várakozással nézett a püspök második lon­
doni inja elé, amelynek határidejét a püspök 
es a lord közösen november hó végére, illetve 
december elejére tették.

A londoni ut pontos határidejére vonatko­
zóan ma kérdést intéztem dr. Baltazár Dezső 
püspökhöz, aki a következüket válaszolta:

Epén most kaptam Rotliermere lord tit­
kárától, Outliw aite Alfréd úrtól a Ri vér iáról, 
Cap Martinból sürgönyt, amelyben tudatja, 
hogy az utam terminusára vonatkozó sürgö­
nyömet Londonból utána küldték. Mostan 
azonban nem tudja a lordhoz eljuttatni a sür­
gönyt, mert ö jelenleg külföldön utazik.

Lnnélfogva utam terminusa most még bi­
zonytalan. Már valószínű, hogy mivel a kará­
csonyi ünnepek közelednek, a londoni ut ja­
nuárra tolódik el.

A január lesz tehát Baltazár püspök londoni 
látogatásának ideje s egyúttal igen fontos ter­
minusa a magyar politikának is, hiszen a köz­
vélemény, amelyet a nehéz gazdasági helyzet 
okozta nyomorúság egyre jobban fel zaklat; 
már türelmetVciuiL vár olyan jelt, amelyből 
valamely változásra következtethet.

Tury Levente.
❖ • ❖ ® • ❖ •

A negyvenedik vádpontig jutott a 
törvényszék a Czutrin-féle bíinpör 

főtárgya! ásón
A Czutrin-féle nagyarányú bíinpör tárgy 

.'ának nyolcadik napján, kedden délelőtt fél 10 
órakor nyitotta meg a tárgyalást az elnök. A 
tárgyalás a már megszokott vallomásokkal 
folyt le. Az egyes vádpontokat Geröék tagad­
ták, Cmurin mindent beismert s állandóan azt 
hangoztatta, hogy vádlottársai tudtával tör­
téntek a csalások.

A 35. vádpontra vonatkozólag, amely szerint 
Czutrin, Gerő és társai 1927. őszén koholt 
számlák alapján 4IKKI /pengővel károsították 
meg a bankot, Geröék egyöntetűen jelentették 
ki, hogy nem tudnak a bűncselekményről. 
Czutrin beismerő vallomást tett, elmondta, 
hogy tudta a hamis számlák ügyét, de a pénz­
ből ő nem részesült.

A 36. vádponttal kapcsolatban, amelynek ér­
telmében 801X1 Pengőt sikkasztottak, elmondta 
Czutrin, hogy a pénzen Gerő és Kulai osztoz­
kodtak.

Az Áron Sándor és Lidttttumn Ármin-félc 
számlákon ' szereplő tételekről Czutrin el­
mondta, hogy közösen beszélték meg azokat 
Gerőékkel és közösen osztoztak a pénzen.

A vádlottak kihallgatása után Altmann Mór

December 14: 
OMIKE-bál

Az OMÍKE debreceni fiókjának főiskolai 
hallgatók csoportja december hó 14-én, szom­
baton az Arany Bika dísztermében zártkörű 
mensa-hált rendez. Kezdete 9 és fél órakor, 
legyek a! névre szóló és számozott borítékos 
meghívó felmutatása mellett a rendezöbizott- 
ság bálírodájáhan vehetők át. A hál estéjén 
jegyek az Arany Bika pénztáránál válthatók. 
Megjelenés estélyi ruhában. Zenét Kiss Béla 
cigányzenekara és egy elsőrangú iazz-hand 
szolgáltatlak.

A bál fövédnökségét elvállalták: dr. Balta­
zár Dezső, a tiszántúli ref. egyházkerület püs­
pöke, Bánó Dezső ni. kir. kormány-főtanácsos,

tanul hallgatta ki a bíróság, aki abban az idő­
ben cégjegyző volt a banknál. Vallomásában 
előadta, hogy a fiktiv tételek alapján történt 
kiutalásokat azért szignálta több Ízben, mert 
Gerő szabadságon volt és ö helyettesítette. A 
terményosztály dolgait nem ismerte és nyu­
godtan aláírta, amit előterjesztettek a számlák 
alapján.

A 40. vádpont szerint Czutrinék 3500 pengőt 
vettek fel hamis számlára és közösen osztoz­
tak a pénzen. Czutrin hivatkozott Kalmár Ist­
ván tanúra, akinek tudomása volt erről a té­
telről. A tanú az elnök kérdésére kijelenti, hogy 
néni tud a hamis tételről.

Czutrin Megjegyzi a tanú vallomására: 
fin már előre megmondtam, hogy' nem fog 
emlékezni a tanú semmire!

Lukács Géza dr. kisvárdai ügyvéd tanú. 
aki Gerővcl sógorsági viszonyban van. el­
mondta. hogy Gerő jó anyagi viszonyok közi 
élt, nem volt pazarló és nem voltak nagy adó­
ságai.

A tanácselnök fél egy órakor a tárgyalási 
félbeszakította és a folytatólagos főtárgyalást 
szerdán délelőtt 9 órára tűzte ki.
*:• «c.;.
dr. Bitday Goldberger Leó m. kir. kormány- 
főtanácsos, Csánky Benjámin, a m. kir. Tisza 
István tudományegyetem Rcctora. dr. Fejér 
Ferenc, a debreceni izr. hitközség elnöke, Fó­
nagy Béla, az országos építészeti rt. elnöke, 
dr. Hadházy Zsigmond Debrecen sz. kir. város 
és Hajdúvármegye főispánja, dr. Heidelberg 
Márton, a M'IEFHOFá diszelnöke, dr. Hevesi 
Simon vezető-főrabbi. Létay.Lajos, az OMIKE 
debreceni fiókjának elnöke, özv. LédOrer Mik- 
sáné, a Debreceni Izr. Nőegylet elnöke, dr. 
Schlesinger Sámuel főrabbi, dr. Vásárt István 
Debrecen sz. kir. város polgármestere.

Diszelnökök: dr. Barta Gyula, dr. Herényi 
István, dr. Brunner Lajos, Engel László, Fai­
th' Adolf. dr. Farkas Ignác, dr. Fejér Fcrencné, 
Feldmann Sándor, Fclbermann Zsigmond, dr.
•> «»• •> • «***
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Freund Jenő. Fischer denö, Frigyes! Jenő, özv 
Fürst Ödönné, Gál Samu, dr. Geiger Miklós, 
dr. Geszti József, dr. Grósz Pál, dr. Gutfreund 
Sámuel, dr. Hegedűs Jenő, Hegedűs Sándor, 1 
dr. Jakobovits József, dr. Kardos Albert, dr 
Keller József, Kvppich Béla, dr. Kutlly Sándor, 
Ledig Dezső, Létay Lajosné, dr. Magyar Si­
mon, Mandel Jenő, Markovin, Ignác, Meisels 1 
Vilmos, dr. Nyíri Ernő, Sándor Imre, dr. Scliie. 
singer Sámuelné. ifi. Selnvarc Vilmos, székely­
hidasi Sebestyén Lajos, dr. Szántó Sámuel, ,í 
dr. Szenes Zsigmond, Szöllös Ármin, Ungár 
Jenő, dr. Vág Sándor, Vásárhelyi Ármin, 
Weis/ Dávid.

Lady-Patrouessek: Audi Sománé, dr. Bal­
kán yi Edéné, dr. Barta Gyuláiul, dr. Herényi 
Istvánná, dr. Brunner Lajosné, Engel Lászlóiig, 
dr. Farkas Ignácné, dr. Fehér Hermáimé, dr. 
Freund Jenöné, Frigyes! .lenőné, ur. Gábor 
Jenöné, Gál Saruimé, dr. Geiger Miklósáé, dr. 
Geszti .lózscfné, dr. ti rósz Pálné, dr. (int- , 
freund Sámuelné, dr. Hajnal Dezsőné, dr. lie- ; 
gediis Jenöllé, Hegedűs Sándorné, özv dr. :
Hfitter Károlyné, dr. Jakobovits Józseíné, dr. !§ 
Kardos Albérlőé, dr. Keller Józseíné, Kun I 
Miklósné, Ledig Dezsőné, dr. Magyar Simoniig, 
Mandel .fellőné, Markovits Ignácné, Meisels ' 
Viimosné, dr. Gutfreund Sámuelné, Nagy Bé- ; 
lánc, dr. Nyíri Ernöné, Propper Jenőné, dr,
Ka dó Viimosné, dr. Rá só Viimosné, dr. Rényi ' 
Andorné, Sándor Imréné, székelyhidasi Sebes­
tyén Lajosné, Sebestyén Llpótné, dr. Sebők 
Ernöné, Schön Sándorné, dr. Strclingcr (ivó- ! 
zőné. dr. Szász Adolfné, Szécsi Mauriiszné, 
dr. Szöllös Dezsőné, Tihanyi Józseíné, Ungar 
Jenöné, Vásárhelyi Anniimé.

Partra szállás előtt a gőzösön 
letartóztatták a megszökött 

sikkasztó igazgatót
Budapest, november 26. Haydin Albert ma­

gyar királyi miniszterrezidens Rio de Janeiro- f; 
bői kábel utján értesítette a magyar kormányt, 
hogy a montevkleoi kikötői hatóságok a part­
raszállás pillanatában letartóztatták Bischer 
Lajost, a Fischer Vacuum sikkasztó igazgató­
ját és egyelőre a Diulio gőzös fedélzetén vet­
ték őrizetbe. A rendőrség diplomáciai utón 
megtette a szükséges lépéseket Fischer Lajos 
kiadatására. Fischer Lajos fiát, a szintén sik­
kasztó Fischer Lászlót még nem sikerült el­
fogni, de remélik, hogy ő is hamarosan kéz- 
rekeriil.

RÄDI
SZERDA, november 27.

Budapest. 9.15: A Bachmann-trió hangver­
senye.

12.05: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 
szalonzenekarának hangversenye. Vezényel: 
Bertha István karnagy.

1: Pomtos időjelzés, időjárás- és vizállásje- 
jelentés.

3.30: Morse-tanfolyam.
4.10: Szalacsi Rácz Imre novellái: a) A ha­

tár; b) A renegát. Felolvassa a szerző.
5.10: Meister Ferenc előadása: „Nagyapáink 

küzdelme a magyar vasutak megépítéséért.”
5.40: Szórakoztató zene. (Zenekari hangver­

seny.) Vezényel Berg Ottó karnagy.
6.50: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bona- 

ventura.)
7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismer­

tetése és az előadás szinlapjának felolva-

7.30: A m. kir. Operabál zlőadása. Verdi: 
„Trubadúr”.

Utána. kb. 10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 3.30: Z. 7.30: Opera. 10: Hg.
Berlin. 2: G. 3.20: E. 4.30: Z. 5.20: G. 5.50: 

Hg. 7: Z. 8.30: Hg. Szünetben E. Utána H. és 
12.30-ig Tz.

Brünn. 11.30: G. 12.30: KÖzv. 4: Közv. 5: 
Brünni népdalok. 7.10: Közv. Majd: Kz.

Daventry. 4: Kz. 5.30: Tz. 7.30: Kz. 9: Hg. 
11.15: Tz.

Frankfurt. 4: Hg. 7.30: G. 8: Hg. 9.30: Hang­
játék zenével.

Hamburg. 4.30: Z. 5.30: Népdalkettősök. 
7.15: Z. 7.55: Vigopera. 11.20: Kz.

Kassa. 12.05: G. 5.10: Tamburica zenekar. 6: 
Magyarnyelvű műszaki előadás. 7. 10.15: Közv. 
10.55: Magyar hirek.

Königsberg. 4.15: Kz. 6.45: G. 8: Derűs est. 
9.45: Tz.

Leipzig. 4.30: Hg. 7.30: Kz. 9.15: A barok­
kor hangszerei. 10.15: Tz.

London. 4.45: Kz. 6.15: Gyermekdalok. 7.45 
Rachmaninov-dalok. 12.35: Tz.

Milánó. 8.30: Opera. Utána: Tz.
München. 4: Hg. 7.05: Dalest. 7.45: Kz. 8.40 

Hangulatképsor. 9.10: Z. 10.20: Tz.
Pozsony. 11.30: G 12.30: Z 4.30: Hg. Utána 

prágai és brünni műsor.
Prága. 8: Hg.
Róma. 5.30: Z. 9.02: Három a kislány, Schu­

bert operettje.
Toulouse. 7: Tz. 8: Z. 8.30: Tz. 9.15: Bécsi 

zene.
Varsó. 4.15: G 5.45: Kz. 7.25: G. 8.25 E 

11: Tz.
Zágráb. 5: Z 8: Hg
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A lakás 
vaiázsát

a kézimunka és n sgßiiyet! iiilin meg. Miir 
o pengőtől piTxsasiiinyngei, 2 pengéiért 
perzsupdrndl. Makart selymet l.m-crt, Hu- 
bens et .10 fillérért, uz összes ex an u ionu- 
lakiit rendkívül ölesét árban szerezheti Itt 
ti Hoher testvérek ..k.lysée'' kézimunka 
műtermében Miklós u. .,. Itini,Isiéin Kúriáin 
cinnel.)

A polgármester megosztotta a 
két pályázó közt a koronázási 
alapítvány felsöipari ösztöndíját

Debrecen város koronázási alapítványának 
felsöipari ösztöndíjára a pályázatot a város 
szabályszerűen meghirdette, a hirdetményre 
három pályázat érkezett he. amelyek felett 
most döntött dr. Vásáry István polgármester.

A polgármester úgy döntött, hogy az ösztön­
díjat, 696 pengőt megosztja lékeié Pál ötöd­
éves és Budaházy Jenő negyedéves felsői par­
ish ólai tanulók között. Mindketten kitűnő elő­
menetelt tanúsítottak. Fekete Pál atyja d eb re­
mii református tanító. Budaházy Jenő atyja pe­
dig városi tisztviselő. Budaházy csatolta a pá­
lyázatához a li’elsöipariskola igazgatóságának 
bizonyítványát is arról, hogy egy iskolai ipar­
művészeti pályázaton első dijat nyert.
«$» 4$» «I» •$» «3» «£» «$» 4$» 4$» 4$» «2» 4$» 4$» «$» «I» 4$* 4*»

Meghirdetik a pályázatot az’uj 
ipariskolai rendes tanári 

állásokra
Debrecen város ipariskolai felügyelő bizott­

sága már esztendők óta sürgeti, hogy a város 
a sok óraadói állás helyett főhivatású tanerő­
ket alkalmazzon, mert a jelenlegi helyzet sem 
pedagógiai, sem egyéb szempontokból nem 
megfelelő.

A tavasszal el is határozta a közgyülcis, 
hogy az iparostanonciskolánál, kapcsolatosan 
a társulati polgári fiúiskola megszűnésével, 
négy uj tanszéket szervez., Az ipariskolai fel­
ügyelő bizottság szerdán délután ülést tart és 
ezen az ülésen meghirdetik a pályázatot a 
négy uj tanári állásra.

Szerdán tárgyalják a munkanél­
küliek segélyezésének kérdését

Megírta a Debreceni Független Újság, liogv 
dr. Vásáry István polgármester pár héttel ez­
előtt megbízta dr. (Csűrös Ferenc kuliurtanács­
nokot: hívjon össze értekezletet az illetékes 
ügyosztályvezetőkkel, annak a megbeszélésére 
miként lehetne a munkanélküliségen, amely a 
tél beállásával még sak nyomasztóbb lesz. se 
giteni.

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok össze is 
hívta ezt az értekezletet, amelyen az a véle­
mény alakult ki, hogy a munkanélkülieken nem 
munkanélküli segélyei, hanem inkább munka 
alkalmak teremtésével kell segíteni. Mangsu- 
mimkanélkiili segéllyel. hanem inkább munka- 
alkalmak teremtésével a város semmikében 
nem csinálhat konkurenciát a nehéz viszonyok 
közt levő debreceni iparnak és kereskedelem­
nek, sőt lehetőleg segíteni igyekezzék azon is.

Az értekezlet tervezete a népjóléti bizottság- 
élé kerül, amelyet szerdán délután 4 őrá™ hi­
vott össze dr. Csűrös Ferenc tanácsnok. Fzcn 
az ülésen megtárgyalják a szakértekezlet elő­
terjesztését és javaslatot tesznek a polgármes­
ternek, aki azután a közgyűlés elé terjeszti az 
ügyet. , ,. ...

A népjóléti bizottság ülésének ezen kivin meg 
egy tárgya lesz: megvitatják az ez évi diak- 
segély kiosztására vonatkozó javaslatot, mert 

mint az utóbbi időben minden esztendőben 
- Debrecen város a vigalmi adó bevételéből 
az idén is nagyobb összeget fordít diákszo­
ciális célokra.

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lop előlizetöinek megelégedésére 
nynjtolt
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar klr. Operahéz 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegye kkcl 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap 

pal előbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezést ol- 
dalftval. (Nincs kocsiköltsége)

b) kézizálog, két kezes, áruleszámitolás, 
vagy egyéb hasonló fedezetek mellett évi 10 és 
fél százalék;

c) a fentiektől eltérő fedezetek mellett tör­
ténő kölcsönnyújtás esetén évi 11 és fél szá­
zalék kamat mellett fognak részesülni.

A Városi Zenede kis énekkara, amely most Ele fánthy Mária tanárnő vezetésével egy opera 
előadására készül. (A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Félszázalékkal olcsóbb lett a kiskeres­
kedői kölcsön kamatlába

A kereskedelmi miniszter közölte a kama­
rával, hogy a Magyar Nemzeti Bank váltóle- 
számitolási kamatláb ez évi november hó 4-i 
hatállyal 8%-ról 7 és fél százalékra történt le­
szállítása következtében az egyes kiskereske­
dők a kiskereskedelmi hitelakció kapcsán en­
gedélyezett kölcsönben

a) ingatlan fedezet esetében évi 9 és fél szá-

Gróf Dégenfeld Pálra adta szavazatait a debreceni 
református egyház az egyházkerület! főgondnoki 

aüás betöltésénél
A református presbitérium ülése

kétségtelen bizonyságait aája. Nagy erő rejlik 
abban, — aminek hiánya a múltban sok jó 
dolognak a kerekeit kötötte, — hogy ez 
egyház, amely népességével Tiszántúl egy te­
kintélyes egyházmegyét reprezentál, történelmi 
értékével vezető szerepre hivatott, lélekszá­
múval a magyar egyetemes egyházban a leg 
kisebb egyházkerülethez jár közel, hogy ez az 
egyház a tiszántúli egyházkerülettel lelki bar- 
móniumban halad. Az összhangban rejlő ál­
dásról nem szabad megfeledkeznünk a jövőben 
sem, mert közös intézményeink s különösen 
Kollégiumunk jövője ennek az összhangnak 
sorsához van kötve.

A presbitérium tudomásul vette a jelentést 
bizalmát fejezte ki lelkészelnöke iránt s hálá­
val fogadta püspöki tanácsait. Fzt a határo­
zatot jegyzőkönyvi kivonatban küldi meg Bal­
tazár Dezső püspöknek a presbitérium. 

Szavazás
az egyházkerületi főgondnoki állásra.
Horthy István nyugalmazott lovassági tá­

bornoknak, az egyházkerület főgondnokának 
lemondásával a fögondnoki szék megüresedett. 
A legutóbbi egyházkerületi közgyűlés elrendelte 
a választást s a debreceni presbitérium most 
határozott szavazatai felől. A presbitérium 
elhatározta, hogy szavazatait gróf Dégenfeld 
Ibílra adja, mint aki nemcsak olyan történel­
mi család sarja, amely mindig elöljárt ai re­
formátus cg> ház szolgálatában, hanem egyéni­
leg is kiváló érdemeket szerzett már az egy­
házzal szemben, mint egyik egyházmegye 
gondnoka. A javaslat elfogadása egyhangú lel- 

lai és hitbeli élete a rendezettség és fejlődés 1 kescdvsscl történt.

A debreceni református egyház presbité­
riuma kedden délután 3 órakor gyűlést tar­
tott, amelyet áhitatos imádsággal nyitott meg 
dr. Baltazár Dezső püspök, lelkészeinek. A 
gyűlés folyamán meleg szavakkal páréntálta el 
az elnöklő Márk Endre h. főgondnok Balogh 
Sándor és Kardos László presbitereket: rész­
vétté jegyzőkönyvben örökítette meg a pres­
bitérium s elhatározta, hogy a mély gyászba 
bot tilt családokhoz részvétiratot intéz. Le­
ly ükre 7.1 h Géza és Siposs Imre pótpresl/oere­
ket hívták he.

Baltazár Dezső püspök meleg szeretettel 
üdvözölte az uj presbitereket eskütevé<iik al­
kalmából. A püspök szavaira szép, lelkes be­
szédben Siposs Imre, —• aki különben a köz­
ponti iclkdszi hivatal vezetője — válaszolt.

A püspöki jelentés.
Dr. Juhász Nagy Sándor volt igazságügy­

miniszter felolvasta a pii$pöki évi jelentésnek 
a debreceni egyházra vonatkozó részét, amely­
nek szövege a következő:

Igyekeztem rajta tartani figyelmemet a 
nagy debreceni egyház életén, mint az egy­
házközség lelkészelnöke. A debreceni nagy 
egyház jelentőségének, fontosságának elisme­
rése jut kifejezésre abban a tényben, hogy 
egy házkénül éti, kon ven ti és zsinati tisztségeim 
súlyos terhe mellett ezt a helyi egyházi el­
nöki tisztet előszeretettel viselem. Jól esik bi­
zonyságot tenni felőle, hogy ebben a külön­
ben is példa adásra rendeltetett történelmi gyü­
lekezetben az evangélium ereje mind jobban 
és jobban teljesedik. Anyagi és szellemi, isko-

200
SZEMÉLYES BÁLTEREM DLJ- 
MENTESEN-ÁLL A BÁLRENDE­
ZŐSÉGEK RENDELKEZÉSÉBE

25 pengőért elsőrangú fővárosi 
jazz-zenekaromat is rendelke­
zésre bocs áj tóm. Előjegyzést már 

most elfogad

Mátyás Pince
a városháza épületében.

♦
Csütörtökön este uj női jazz- 

zenekarunk bemutatkozása.

A düsseldorfi tömeggyilkosság. A kunyhó, amelynél Koch véres nyakkendőjét találták. 
Kochot gyilkosság! kísérletért már háromszor letartóztatlak, de mindig szabadlábra helyezték

Dr. Erdős József alapítványa.
Dr. lirdéis Iőrsöt, a debreceni egyetem hit­

tudományi karának most nyugalomba vonult 
kiváló, ősz professzora, 1000 pengős alapít­
ványt tett az egyháznál. Az alapítvány évi ka­

ntáit egy jó elűmenetclii tanitóirőképző inté­
zeti növendéknek adják ki. A presbitérium az 
alapítványt köszönettel vette s aranykönyvébe 
iktatta.

Szavazás az egyházmegyei jegyzői állásra.
A debreceni egyházmegyénél megüresedett 

világi jegyzői tisztségre K. hagy Zoltán dr. 
ügyvédre adta szavazatát, a debreceni polgári 
leányiskola részéről küldendő tanárképviselői 
tisztségre pedig Baky Gábor vallástanárra.

Tanítói ügyek.
Tudomásul vette a presbitérium, hogy- a 

Dóczi intézet igazgatótanácsa a négy uj, a mi­
niszter által most jóváhagyott elemi iskolai 
tanítónői állásba Morvay Ferencné Péterffy 
Ilonát, Szele Miklósné Dicsőffy Gizellát, dr, 
Sallay 1-ajosnc Csontos Margitot és Uray An­
nát választották meg.

Jeney Mihály, a tanítótestület elnöke nyu- 
galombavonulása folytán lemondott, elnökké a 
testület Fekete Mátyást választotta meg. A 
presbitérium tudomásul vette a választást és 
Jeney Mihály érdemeit azzal örökítette meg, 
hogy mint presbiter továbbra is az egyház ja­
vára fog dolgozni.

Elfogadta a presbitérium az egyház múlt 
évéről szóló zárószámadást, amely szerint az 
erről az évről a jövőre átviendő felesleg 11351 
pengő 12 fillér.

Az egyház követelése biztosítva van 
a Trnka malommal szemben.

A múlt hét folyamán nagy port vert fel 
Debrecenben a Trnka malom ügye. A malom­
nál tárolt búzamennyiségek körül hiány mu­
tatkozott s egyházi körökben nagy konsterná­
ciót okozott, hogy a református egyház búzái 
is ennél a malomnál voltak tárolva. Hosszabb 
idő óta körülbelül 80.000 pengő értékű búzát 
tárolt az egyház a Trnka malomnál, ebből 
azonban legutóbb 40.000 pengő értékűt eladott 
és cl is szállíttatott. így az az összeg, amellyel 
az egyház a 1 rnka malom ügyében érdekelve 
van, 20 vagon Iniza értékének. 40—42.000 pen­
géinek telel meg.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző bejelen­
tette, hogy ezt a tartozást a Trnka Teofil és 
testvérei ingatlan részére be is kebelezték a 
gazdasági bizotság határozata folytán s a bi­
zottság biztosítja az egyházat, hogy az egy­
házi vagyoni ebben az összeomlásban semmi 
károsodás nem éri. Javasolja, hogy a jelentést 
vegyék tudomásul és a gazdasági bizottságot 
teljes hatáskörrel ruházzák fel, hogy az ügy 
minden fordulatánál megtehesse a szükséges 
intézkedéseket.

Kesserii Lajos törvényszéki elnök, kúriai 
bíró szólalt fel most és elmondtál, hogy tudo­
mása szerint a törvényszéknél, a rendőrség­
nél és az ügyészségnél több bűnvádi feljelentés 
ickszik Trnka Teofil ellen. A gazdasági bizott­
ság eljárása helyes volt, a he táblázás is és a 
követelés bejelentése is. Sajnos, hogy az egyik 
Pénzintézet már megelőzte a református egy­
házat a bcláblázásban, de ennek a pénzinté­
zetnek nincsen olyan követelése, hogy a ma­
radvány teljesen ki ne elégítené az egyház igé­
nyét.

A hozzászólás után a presbitérium elfogadta 
a javaslatot.

A presbiteri gyűlést Baltazár püspök imája 
rekesztette he.

. PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mii-, 
tájképeket, interiőröket.
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varrógéplerakat
az iskolai év kezdete 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet"
őszi ki üzlethelyiségében
Hunyadi uccu 
17. sz. alatt.

Koncz Aurélné tart előadást 
szerdán a Kálvin-estélyen

Szerdán este fél 6 órakor a Kollégium dBz- 
termébeii magas színvonalú Kálvinli.iz estélyt 
rendez a Debreceni Kálvinisták Templomegyc* 
siilctének irodalmi szakosztálya. A szakosztály 
rendkívüli sikerű irodalmi estjeinek sorába 
méltán kívánkozik ez a mai. Az előadó ez- 
iittal Koncz Aurélné. a Dóczi leánygimnázium 
kitűnő, páratlan közbecsülésnek örvendő igaz­
gatója. Az illusztris előadó „A székelyekről" 
beszél majd érdekesen, színesen, amilyen ki­
váló előadónak a Templomegyesület közön­
sége már ismeri. Nagy Margit, Oláh Emil és 
Bodor Jolika az estély többi szereplői.

A nagysikerűnek Ígérkező előadás iránt ál­
talános az érdeklődés.

4 *í* Ö 4* 6:1

Szombaton este lesz
az Ady-társaság ünnepélye

A Debreceni Ady-Társaság 1929. november 
30-án, szombaton este 8 órakor a városi ze­
neiskolában ünnepélyt tart. Az ünnepély mű­
sora a következő:

1. Elnöki megnyitó, mondja Juhász Géza. az 
Ady-társaság tigyv. elnöke.

2. Ady: Krisztus-kereszt az erdőn. Álmodik 
a nyomor. Ifjú szivekben élek. Szavalja: ibí­
rói Ica, a Csokonai-szinház művésznője.

3. Ady lírájának monumentális vonásai, irta 
és felolvassa Földessy Gyula.

5 perc szünet.
4. Róth—Ady: Add nekem a szemeidet. Két 

asszony. Énekli Kovács Kató, zongorán kiséri 
Szabó Emil, az Ady-társaság alelnöke.

5. Ady pártállása, előadja Nagy Endre.
6. Ady: A szivárvány halála. Bujdosó kuruc 

rigmusa. Emlékezés egy nyár-éjszakára. Sza­
valja: Bálint György, a Csokonai-szinház mű­
vésze.

I. rendtihely: 4.50 P, tagoknak 3 P. lí. rendű 
3 P, tagoknak 2 P. Állóhely 1 P, tagoknak 70 
fillér. Jegyek a Hegedűs és Sándor rt vagy 
és Csáth.v Ferenc rt. könyvesboltjában kap­
hatók.
❖ ❖❖❖❖❖❖♦!♦ ♦> ❖❖❖❖❖❖ ♦> ♦> ♦>

Telegdí-Róth Károly és Csikesz 
Sándor, egyetemi professzorok 

vetítettképes előadása
Szerdán, 27-én ötkor az Egyetemi Népszerű 

Főiskolai Tanfolyamon Telegdi-Róth 
Károly egyetemi professzor tartja meg: A 
földkéreg mozgásai c. előadását vetített képek­
kel. Érdekes előadásában az újabb hegység ke­
letkezési elméleteket ismerteti Telegdi-Róth 
Károly egyetemi professzor és tárgyának min­
den érdekességét rendkívül szerencsés módon 
tudja hallgatósága elébe tárni, úgyhogy azt a 
nem szakértők is élvezni tudják. A hallgatóság 
örömmel fogádja a kitűnő előadást, amelyben 
a nagytudásu professzor mellett a közvetlen és 
lelkes előadás minden jelességét megkaphatja.

Hat órakor Csikesz Sándor egyetemi 
professzor tartja meg: A biblia elterjedése 
kétezer éven át cimü előadássorozatának har­
madik óráját ugyancsak az 1. sz. jogi tante­
remben vetített képekkel. Nagyszerű tárgykö­
rének minden fenségét és szépségét a hallgató­
sága elé tudja varázsolni Csikesz Sándor egye­
temi tanár és rendkívül nagy ismereteit az elő­
adóművészét tiszta világosságával tárja hall­
gatósága elé, amely nagy odaadással és ritka 
nagy szellemi élvezettel hallgatja a fenséges 
tárgyú előadást.

Gyászrovaf
Harangozó Katóka életének 1^-ik évében 

elhunyt. Temetése e hó 27-én délután 
kor lesz a Kossuth uccui temető halott.',,,, 
tol. a rcf .egyház szertartása szerint tarn, 
ima! után a Kossuth uecai temetőbe. A te 
lést Fehértói temetkezési vállalata rund.

Id. polgár Sipos Imre 69 éves korában 
hunyt. Temetése c hó 27-én délután 
lesz a Széchenyi ucca 41. számi, háztól, 
Nagytemplomban a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Hatvan uccai te­
metőbe. A temetést Qebauer Károly é- 
temetkezési intézet rendezi.

.3 óra-

rakó

Társa

Névnapi ajándékok Nccaisserck, manikűr ós 
fésükazetták, rétik ülök, 
pénztárcák monogrammal Feuermann bőröndösnél, Piac u

20-28. (Gambrinus passage
>*«*•*« »*«

'

■

/ *

t
**

Repülögépfelvétel a Santa Maria guatemaiai tűzhányóról, amelynek kitörésekor 400 ember,
több falu pusztult el.
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Érdekes történetek a múltból és
jelenből

A spiritizmus tündöklése és hanyatlása. Váj­
jon fejlődőben van-e a spiritizmus? Ha lapoz­
gatjuk a vele foglalkozó folyóiratokat és ki­
adványokat, azt látjuk, hogy nem.

A spiritizmus egyik főfészka Ausztria. Ott 
még számos orvos, tudós foglalkozik a spiri­
tiszta és hipnotikus jelenségek tudományos 
megfigyelésével, de észleleteik nem valami 
meggyőzőek s a mérleg általában nem ki­
elégítő.

Vanazonban száz meg száz kis kör, társaság, 
mely buzgón beszélget a túlvilággal. Az egyik 
neve: Krisztofor Ligája, a másik: Szfinx, a 
harmadik Libussa.

Utóbb négy hires bécsi médium volt: Sübert 
Mária, a Willy-testvérek és Schneider Rudi. 
Eezck az utóbbi években nem kis hírre tettek 
szert, de a dicsőségük napról-napra apad.

Sübert Mária arról volt hires, hogy zongo­
rázni tudott, anélkül, hogy a billentyűkhöz 
hozzáért volna. Azt a zongorát is megszólal­
tatta, amelynek födelét kulccsal zárták be. 
Willy súlyokat emelt. Emlegetik azt a szel­
lemülést, melyen egy súlyos tárgyat két ember 
magasra emelt föl, anélkül, hogy hozzáért vol­
na és aztán sokáig a levegőben tartotta. Rudi, 
akinek szellemét Olgának hívják, most Lon­
donban tartózkodik, a lélektani kutstótársaság 
laboratóriumában figyeli meg Harry Price. A 
megfigyelések negativ eredménnyel járnak. 
Miután a jelenlevők három-négy óráig hiába 
ülték körül a bécsi médiumot, végre megjelent 
egy fényes kéz és egy tanár kezéből kivette a 
zsebkendőjét.

Musley. a festő spiritista. 1924-ig antikvá­
rius volt. Sohase tanult festeni, csak klasszikus 
képeket másolt. Minthogy azonban nagyon rö­
vidlátó volt, nem tudta folytatni mesterségét. 
Egy okkult könyv olvasása spiritisztává tette. 
Ekkor megpróbált csukott szemmel festeni, 
önkívületben. Musley most igy dolgozik. ..A 
belső látás vezeti.” Eddig 3500 ilyen szellem- 
festményt pingált össze, melynek tárgyait, —- 
mint ö mondja — a szellemek sugalmazzák.

Ismeretlen erő befolyásol munka közben 
— nyilatkozik egy újságírónak. Ezek a láto- 
manyaim olyan határozottak és pontosak, hogy 
azonnal meg tudom őket rögziteni.

A cipő a történelemben. Alig van iparcikk, 
amely annyira változtatta volna alakját, mint 
a cipő.

A V. szazadban a nők cipője ötven centimé­

ter hosszú volt. Valószínűleg innen származik 
az a kifejezés, hogy valaki „nagy lábon él”. Ez 
a divat Franciaországban hatvan évig tartott 
és csak IX. Kárloy alatt tűnt el.

De a divat mindig végletek között mozog. A 
hosszú cipőt is nyomon követte a visszahatás. 
Nemsokára olyan cipőket kezdtek hordani a 
nők, melyeknek fölhuzása előtt hideg vízbe 
kellett mártani a lábukat, különben nem bírták 
volna felöltem, annyira szükek voltak.

A XVII. század kezdetén IV. Henrik uralko­
dása alatt, a cipők olyanok voltak, mint a föl- 
vonóhidak. Később XIV. Lajos idejében sa­
rokkal magositották magukat a hölgyek. Ezzel 
ellentétben XV. Lajos uralkodása alatt a sarok 
nagyon alacsony, a cipők orra kigömbölyödik.

A Regence alatt, anikor Watteau, a festő 
irányította a divatot, a cipősarkok ismét ma­
gasabbak és magasak maradnak 1726-ig.

XVI. Lajos idejében a cipősarkok oly maga­
sak. hogy a nők bottal járnak, máskép nem 
birják megtartani az egyensúlyukat.

Sohasem hordtak olyan pompás, fényűző ci­
pőket, mint ebben a korban. Arannyal, ezüsttel 
hime. ték ki a cipőket, drágaköveket illesztettek 
beléjük. Josephine császárné, aki évente egy­
millió frankot költött ruházatára, nyolcszáz ci­
pőt tartogatott a szekrényeibe.n Egy napon 
szemrehányást tett a vargájának, hogy cipői, 
ezek a remekművek, annyira törékenyek. A 
varga egy kicsit gondolkozott, majd igy szólt: 

Valóban. Sajnos, a cipőben járni is kell.

Az autóról. A mai gépkocsi a legújabb mű­
szaki tudomány alkotása, de az autó eszméje 
és fejlődése visszanyulik a történelembe.

Már alexandriai Hero müveiben, aki a Krisz­
tus utáni első évszázadban élt, felötlik egy 
olyan kocsi eszméje, mely önmagától mozog.

A középkorban, mely a műszaki haladás 
iránt kevés érdeklődést tanúsított, élt egy tu­
dós fizikus, Ruggero Baconé (1214—1234), aki 
gondolatban már megszerkesztette az autót 
anélkül, hogy meg tudta volna valósítani.

1649-ben Haatsch, a nürnbergi órás szer 
készlett egy hintót, melyet óramű hajtott 
mindenki a csodájára járt. mert a hintó „ma­
gától” kétezer lépést haladt, körülbelül 600 
métert egy óra alatt, a kocsinak azonban hébe- 
hóba le kellett szállnia, hogy fölhúzza az óra­
müvet.

Ezt a találmányt oly remekműnek tartották.

Southern-Pacific expressz mozdonyának

i.Ä MuvonMot -biók — w.«.-

<i hajdani angyalból alkalmazott lesz, fix
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Rádió
hangszóró, anódpótló stb. 6, 12 
és :<S havi részletre is 

készpénz árban
gyári

rádió és villamossági szaküzletben
Szent Anna ucca 1. sz.
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hogy Gustav svéd herceg meg is vásárolta 550 
} talléron.

Newton, a föld nehézkedési erejének fölfede- 
zöje, 1663-ban vetette föl az autó eszméjét. 
1680-ban kidolgozta a gondolatot: egy gőzzel 
telt labdát ajánlott, mely hajtsa a kocsi kere­
keit. Ezzel már utón is volt a gőzzel hajtott 
önműködő kocsi, mely a történelem során 
fokról-fokra tökéletesedett. Egymás után ta­
nulmányozták a kérdést a kortársak. A legne­
vezetesebb gőzzel hajtott kocsit egy francia 
tiszt találta föl, Joseph Cuglon, akit a szász 
Móric herceg pénzelt. Ezen a kocsin ágyukat 
szállítottak. 1771-ben Cuglon találmányát tö­
kéletesítette s ez a tökéletesített kocsi most ki 
van állítva a monacói múzeumban.

Mért akarnak a francia nők választójogot? 
A francia akadémia társadalmi és politikai 
osztályán érdekes kinyilatkoztatás hangzott el. 
Laroche-Foucold hercegnő, annak a nemzeti 
szövetségnek alelnöknŐje, amely a francia nők 
szavazati jogáért kiizd, előadást tartott arról, 
milyen vélemények érkeztek be a nőmozgalom 
vezetőitől, akik az angolokéhoz hasonló vá­
lasztójogot kívánnak.

A megkérdezettek többnyire a női csoportok 
elnöknői, titkárnői, jótékonysági intézetek ve­
zetői, tanitónők és tanárnők, ujságirónők.

Ezek arra a kérdésre, hogy miért szükséges 
a nőknek a választójog, vagy százötven, mind 
szinte egyértelműen azt felelték, hogy nem 
akarnak résztvenni a napi politika küzdelmei­
ben. ellenben azt óhajtják, hogy befolyásuk ál­
tal társadalmi reformokat léptessenek életbe.

A körkérdésből tehát kiderül, hogy a francia 
nők előkelő rétege a szavazati jogot csak azért 
kívánja, mert a részegeskedés, a gümőkór ellen 
akar küzdeni és ezáltal megjavítani a család, a 
nők helyzetét is.

A megkérdezettek többmillió francia nőt 
képviselnek.

Négyvenmilliárd cigaretta évenként! Német­
országban tudvalevőleg nincs dohányegyedáru- 
ság. A dohányt mindenki árulhatja, aki trafi­
kot akar nyitni, úgy. mint bármilyen más árut. 
Ennélfogva sehol a világon nincs oly nagy hír­
verés, oly nagy versengés a dohányárak kö­
zött, mint Németországban.

Amig nálunk és azokban az országokban, 
ahol monopólium vftn, egységes formájú ciga­
retták és szivarok kerülnek forgalomba, addig 
a német gyárosok mindent elkövetnek, hogy 
szinte hétről-hétre uj, csalogató alakú és szo- 
pókáju cigarettákat vessenek a piacra. Ebben 
a tömkelegben az idegen alig ismeri ki magát. 
Mindig uj szinek, uj védjegyek kerülnek elébe 
s az újságok hirdetési rovatai hemzsegnek az 
áruajánlatoktól.

A két legnagyobb német dohánygyár, az R. 
és N. cég. újabban összeolvadt s egyesítette 
magában a kisebb gyárakat is. Most ez látja 
el egész Németországnak szükségletét, ami 
nem csakélység, ha tekintetbe vesszük, hogy 
a németek évente negyven milliárd cigarettát 
füstölnek el.

Azt is tekintetbe kell vennünk, hogy Német­
országba a súlyos vámok miatt idegen cigaret­
tát alig lehet behozni s ők maguk gyártják az 
egyiptomi cigarettákat, valamint sikerrel utá­
nozzák a külföldi gyártmányokat is.

Ezé ka gyárak busásan jövedelmeznek, bár­
milyen nagy is az adó, bármilyen kedvezmé­
nyeket biztosítanak is az elárusítóknak. Az R. 
részvénytársaság utóbb a részvényeseinek száz 
márka után tiz márka osztalékot fizetett.

*

Felesegek szabadsága. Egy csomó feminista 
újabban törvényt követel arra vonatkozólag, 
hogy minden feleségnek, mjnden hitvesnek le­
gyen évente egy hónapi szabadsága.

A különös indítvány nem említi meg, hogy a 
feleség ezt a szaabdságot otthon tölti-e a csa­
ládja körében, vagy tőle függetlenül, más vá­
rosban, esetleg külföldön is? Azt sem magya­
rázzák meg a feministák, vájjon erre az időre 
a feleség fizetést óhajt-e a férjétől?

Mindezek pedig fontos részletek, melyeket 
tüzetesebben kellene megvilágitani, mert csak 
úgy tudhatnék meg, miképen értelmezik a fe­
ministák a feleség hivatását.

Úgy látszik, az inditványozók szerint a féle­
ségnek nem is hivatása van, hanem csak hiva­
tala, mint bármelyik más hivatalnoknak.

Ez által a család afféle céggé válik, melynek 
igazgatója a férj s a feleség, amennyiben 
hozománnyal ment férjhez, - a férjnek az 
igazgatotársa. Amennyiben nem hozománnyal 
ment férjhez, csak első alkalmazottja.

De akkor leghelyesebb volna mindjárt a há­
zasságkötésnél véglegezni, hogy a feleség mi­
lyen módón megy majd szabadságra és e sza- 
badsag ahatt egész vagy félfizetést huz-e.

Mindenesetre eléggé furcsa indítvány. A nő­
ből, a ha;'1—: ....... <
fizetéssel.
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.zerkesztöség éjjel...................................18 és 812
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— Enyhe, boros idő. A Metwmpglai Inté­
zet jelenti 1929. nov. 26-án délben 12 óra­
kor: Hazánkban ma reggel borult, ködös idő 
uralkodik.; /Lecsapódások voltak többhelyütt, 
de csak kis mennyiségben. A hőmérséklet alig 
változott. Jóslat: Enyhe, borús, ködös idő. 
lecsapódásokkal.

— A Miggetlenségi Kör december 1-én, va­
sárnap délelőtti II órakor tartja meg a szo­
kásos téli ismeretterjesztő előadások első gyű­
lését. Az előadó ez alkalommal d'r. Ferenczy 
Gyula ny. egyetemi tanár lesz. aki „A pol­
gári önérzet“-röl fog beszélni. Az illusztris 
előadó személye és sokszor élvezett szónoki 
készsége bizonyára nagyszámú hallgatóságot 
gyűjt össze a Függetlenségi Kör helyiségeibe. 
Az előadásra mindenkit szívesen lát a ve­
zetőség.

— Az osztálysorsjáték mai húzásán 20 000
pengőt nyert: 30489. 4000 pengőt nyert: 76494. 
3000 pengőt nyert: 29062. 200(1 pengőt nyert: 
60167. 1000 pengőt nyertek: 43550 47951 500 
pengőt nyertek: 5378 7532 14545 33405 62920 
63448. 300 pengőt nyertek: 13494 25736 29832 
34519 37381 38317 48966 48278 52435 58903
63577 64872 66.351 70610. 200 pengőt nyertek: 
1466 3478 4236 5219 5304 8521 9203 11490
I5|M9 16387 16685 18807 25429 28164 28519
31935 32306 32928 39730 41885 42269 44641
46570 47536 52409 5291,3 53072 55914 56421
56459 62836 64004 65532 66065 68687 69341
75443 82306. Kihúztak ezenkívül közel 3000 
sorsjegyet 90 pengős nyereménnyel.

— A homokkerti Sport Klub táncmulatsága. 
Alig pár hónappal alakult meg a Homokkerti 
Olvasó Egylet kebelében a homokkerti Sport 
Klub, de életrevalóságát máris beigazolta az­
zal, hogy az éremmérkőzésen az első dijat 
nyerte el. November 30-án, szombaton este 
aj olvasóegylet helyiségében pénztárának 
alapja javára táncmulatságot rendez. A ren­
dezőség éléit Rotschild Pál és FUzcssy Mihály 
állatlak, akik kiváló ügybuzgalommal működ­
nek a mulatság sikere érdekében. Felhívja a 
rendezőség a mulatnivágyó közönséget, hogy 
a november 30-án tartandó mulatságon minél 
nagyobb számmal résztvenni szíveskedjenek.

Méhmagzat a Pozsony ut árkában. Ked­
den délelőtt a Pozsony ut árkában a 22. szá­
mit ház előtt egy csomagba takarva 4—5 hó­
napos méhmagzatot talált Jeney Ferencné 
Nyíl uccui lakos. Értesítette a közelben posz­
tok) rendőrt, aki jelentést tett a központi ügye­
letén. A nyomozás során megállapítást nyert, 
hogy egy zöldkendős aszotty! dobta a csoma­
got az ut árkába. A detektívek most keresik 
a zöldkendős asszonyt.

— A szepesiek összejövetele. A Szepesi Szö­
vetség folyó hó 30-án, este 8 órakor a Qam- 
hrinus különtermében társas összejövetelt tart. 
Vendégeket szívesen látnak.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— Gondatlanságból okozott súlyos testi 
sértésért 200 pangó' pénzbüntetés. A debreceni 
Ítélőtábla Perjéssy Mihály tanácsa kedden dél­
előtt tartotta meg a felebbviteli főtárgyalást 
Szalamayer Károly zsomboly! napszámos 
ügyében, aki két évvel ezelőtt az erdei faki­
termelésnél egy félig elfürészclt fát ledöntés 
nélkül hagyott és az a földre zuhanva súlyo­
san megsértette Láng Ferenc napszámost. A 
törvényszék 30 pengő pénzbüntetésre Ítélte a 
napszámost. A tábla megsemmisítette az Íté­
letet és 200 pengőre emelte fel a büntetés ősz­
szegét.

— Fejszével, vasvillával véresre verték egy­
mást Rákos György és Fagyos Pál gazdálko­
dók 1928-ban egy szekér eladott széna miatt 
összevesztek és egymásnak rohantak. Rákos 
egy fejszével. Fagyos pe^ig egy vasvillával vé­
resre verték egymást. A kölcsönös feljelenté­
sek alapján megindult az eljárás ellenük és a 
törvényszék Rákost 3 hónapi, Fagyost 2 hó­
napi fogházra Ítélte. A debreceni tábla a keddi 
tárgyaláson helybenhagyta a törvényszék íté­
letét.

— Felhívás az autósokhoz és motorosok­
hoz A TTAC autós és motoros tagjait kéri a 
vezetőség, hogy csütörtökön este 7 órakor az 
Angol Királynő termében tartandó választmá­
nyi ülésén jelenjenek meg. Tárgyalni fogják a 
Magyar Motoros Szövetség alapszabályterve­
zetét.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám

Falmentettek egy debreceni rendőrt a hi­
vatalos hatalommal való visszaélés vádja alól. 
Kádár László debreceni rendőr ellen azt a vá­
dat emelték, hogy a múlt évben Váradi István 
debreceni vasutast a Varga uccán megbilin­
cselte és úgy vitte be a központi ügyeletre, 
ahol lecsukták. Váradi feljelentésére ezért hi­
vatalos hatalommal való visszaélés és szemé­
lyes szabadság megsértése címén indult meg az 
eljárás. A törvényszéki tárgyaláson a rendőr 
igazolta, hogy nem bilincselte meg Váradit, aki 
nagyon részeg volt, hanem bekísérte, hogy 
botrányt ne okozzon az uccán. A tábla ked­
den délelőtt tartotta meg az ügyben a felebb­
viteli főtárgyalást és helyben hagyta a törvény­
szék Ítéletét.

GYOMORFÁJÁS, ÉTVÁGYTALANSÁG
emésztési zavarok, sárgaság u természetes
HERKULES KESEltÜVIZ használata 
után rövidesen megszűnik. Kapható eiadenhtt.
— Elektromos előkészítő tanfolyam nyílik 

incü' december 2-án a debreceni állami fa- és 
fémipari szakiskolában. A tanfolyam bevezető 
része a később tartandó elektr. szerelő es 
clektr. gépkezelői tanfolyamnak. A tanfolyam 
tartama 8 hét, előadások hetenként háromszor 
este 6 9 óráig. Gyakorlatok vasárnap dél­
előtt tartalmak. Beiratkozhatnak azok, akik 
18. életévüket betöltötték és 1 évi fémipari 
mühelyi gyakorlatot tudnak igazolni. Tandíj 
37.30 lJ, mely összeg két részletben is fizet­
hető.

— A magántisztviselők szokásos összejö­
vetelüket saját helyiségükben (Thaly Kálmán 
u. 14. sz.) szombaton este 9 órakor tartják 
meg. Vigalmi bizottság.

— A Függetlenségi Kör ez idén is meg­
tartja szezonnyitó bálját, bár tekintettel a 
súlyos gazdasági viszonyokra — szerényebb 
keretek között. Nem térhetett ki a tánckedvelö 
ifjúság óhaja elöl s ezt honorálni akarván, 
december hó 7-én, szombaton este 8 órai 
kezdettel összes helyiségeiben bált rendez. 
A mulatság sikere a nagy érdeklődés folytán 
nem kétséges ugyan, de az, agilis rendezőség 
már is munkába lépett s megtett minden elő­
készületet, hogy a közönségnek felejthetetlen 
kedélyes estében legyen része. A meghívókat 
a közeli napokban már ki is bocsátja.

— Képesített kőművesmesterek figyelmébe. 
E hó 27-én, azaz ma, szerdán délután 5 óra­
kor tartja a debreceni ipar testület képesített 
kőművesmester! szakosztályi ülését, amely 
ülésre tekintve, hogy azon rendkívül fon­
tos ügyek mint pl. központi közgyűlési ügy, 
tárgyal tatnak — a tagok teljesszámu és pon­
tos megjelenését ezúton kéri a szakosztály 
elnöksége.
❖❖❖*❖❖*❖*❖*❖*♦**❖*

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

SZERDA délután Nagymama. Ifjúsági 
előadás.

PÉNTEK: Diákszerelem. Bérletszünet. 
SZOMBAT: Diákszerelem. Bérletszünet. 
SZERDA este: Diákszerelem. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután: Nagymama. Zóna 

előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Diákszerelem. Tizen­

ötödször ! D) bérlet.

— Modern művészi fényképek Ruzlcskáuál. 
Piac u. 32.

Szerda estétől kezdve a Diákszerelem elő­
adásain a Bocskay játékosai ismét fellépnek.

C * «11SZÍNMAXI IRODA 
HÍRŰ

Ah, szerdán két előadás. Délután 3 órakor 
ifjúsági előadásul Csiky Gergely népszerű víg­
játékit kerül szilire, a Nagymama. A ma dél­
utáni előadásra minden jeg\ elkelt. Holnap 
délután 3 urai kezdettel ugyancsak a Nagy­
mama van műsoron. Jegy k a csütörtök dél­
utáni előadásra a színház rendes pénztáránál 
válthatók. Este fél nyolckor Didkszerelem ti­
zennegyedszer! Napról-napra fokozódik a 
Diákszerelem sikere.

Diadalmas operett!
/Íven még nem volt!
Állandó tapsvihar!
Káprázatos kiállítás!
Sikerek sikere!
Zene, szöveg elsőrangúi 
Egész Debrecen látni akarja!
Kagyogó toalettek!
Eleven tempójú előadás! 
látványos, szórakoztató!
/ízért nézze meg 
Afég ma este!

A Didkszerelem szombatig minden este sze­
repel a Csokonai-szinház műsorán!

Vasárnap, december l-cn este a Debreceni 
Jótékony Níöegylet fennállásának 60 éves ju­
bileuma alkalmából nagy ünnepi díszelőadás 
lesz a színházban. Műsor: 1. Alkalmi költe­
mény Baja Mihály tói. 2. Jótékonyság nemtője. 
Élőkép. 3. Rákóczi a határon. Zeneszám. 4. A 
Nőegylet múltja. Élőkép. 5. Bergmatmé Wolff 
Gitta úrasszony énekszámai. 6. A Nőügyiét je­
lenje, 3 részes élőkép. 7. Toborzó a Cigány­
báró cimü operettből. 8. A Nőegylet jövője. 9. 
Kardoss Géza felléptével az Oeskay brigadé- 
ros első 'felvonása. 10. K. Voith Ilonka opera- 
énekesnő felléptével a Cigánybáró első felvo­
násának fináléja. A jubileumi estén a Csokonai- 
szinház művészein kívül az élőképekben a kö­
vetkező úrasszonyok és urleányok szerepelnek:

Aimássy Ilonka, Almássy Irén, Aradi Ica, 
Berckhardt Katinka, Baesy Rózsi, Bcrksz Éva, 
Boldizsár Margit, Bálint Ilonka, Bozóky Ilon­
ka, Császár Iby, Császár Mici, Csernovitz 
Baby, Csapó Alice, Dudinszky Mátya. Fi dinig 
Ili. Fehér Klára, br. Györffy írónké, Gödényt 
Klára, Ganoczky Kata, Gáli Jolán, Qakién 
Bella, Glamc Margit, Kiss Klára, Köröskényi 
Írén, H. Kiss Erzsiké, Kiss Mária, Jankovits 
Adriáimé, Almássy nővérek, Benedek Gigi, 
Fauwetter Marien, Máriássy nővérek, Ress 
Margit, Lengyel Annus, Dcscombes Alice, 
Modi Bori. Hormóny Anna. Nagy Ilonka. Mes­
ter Neci, Tóth Lily. Toroczkay Ágnes, Rézler 
Magda, Rcksz Janóka, Restényi Nóra, Laskay 
Ilona, Sztraska Manci, Sztraka Mária, Szaba­
dos Irén, Scheibcl Bóra, Szilágyi Nusi, Laskay 
Bróka, Sinkovits Irén, Ormos Zsúka, Vidoni 
Muci, Vida Sárika, Vass Nusi. Wasch manti) 
Irén. Veress Izabella, Vajnóczky Lujza, Voith 
Margit, Székely Marian, Németh Anna, Zalay 
Sári és tizenkét egyetemi hallgató, a báli je­
lenetnél.

Az előadást Remete Géza, a Csokonni-szin- 
ház főrendezője rendezi.

A díszelőadás fél S órakor kezdődik Mérsé­
kelten felemelt helyárak.

MOZI 1 ■—
Vígszínház

Szerdától vasárnapig. Nov. 27-töl dec. 1-lg 
Budapestet megelőzve! A/ évad legnagyobb 

világfilmje! Két és fél órás műsorban!
Ké trész! I:gy előadásban!

Alexander Dumas világhírű regényének teljes 
uj feldolgozása:

GRÓF MON TE CHRISTO 
Társadalmi dráma 18 felvonásban.

A címszerepben: Jean Angelo, főszereplők: L l 
Dagover, Bemard Götzke, Jean Toulout. Mary 

Glorv.
I. rész: A lakatlan sziget kincse.

II. rész: Az élő bosszú.
A teljes műsort betöltő műsor előadásai pon­

tosan kezdődnek.
Előadások kezdete: hétköznap 6 és fél 9, va­

sárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Apolló

Szerda, csütörtök. November 27. és 28.
Vildgattrakctó!

HA A FECSKÉK VISSZATÉRNEK 
(A légionárius.)

Egy elszánt német fiú szenvedései J0 felv. 
A főszereplők: Gustav Fröhlich (u Hazatérés 

főszereplőié). Oscar Maróin és D. Wicch. 
Megelőzi:

HOLLYWOOD. A MODERN BABEL 
11. rész. Megismerkedünk a filmvilág kapaci­
tásaival: Dolores Del Rio, Conrad Veldt, Greta 

Garbo, Emil Jannings, Putty Liával. 
Előadások kezdete: 6 és 8 órakor. 

Péntektől Apollóban: A moszkvai kém (A 
cárnő kegyence). A kettős főszerepben: Liane 
Haid, főszereplők: Fritz Kortner és Eszterliázy 

Agnes.

Meteor

Szerdán:
Csak felnőtteknek!

KÍSÉRTETEK VONATA 
Detektivtörténct 10 felvonásban. 

Verebes Ernő és Hertha von Walterrel. 
Kísérők:

Ham és a magas feszültség és 
San Peilro tigrise.

Előadások: 6 és 8 órakor.

U& 3 PORT &J
BIRKÓZÓ VERSENY

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület 
december hó 8. napján a DTE tornacsarnoká­
ban helyi meghívásos junior és senior bir­
kózó versenyt rendez, amely versenyen az 
összes helyi birkózással foglalkozó egyesüle­
tek indítják legjobb birkózóikat. Így biztos in­
dulók a rendező egyesületen kívül a OVSC, 
DEAC és DTE.

A DMTE vezetősége mindent megtesz a 
verseny sikere érdekében és igeit minimális 
bcléptidijakat állapított meg, hogy ezáltal Is 
lehetővé tegye mindenkinek a birkózó ver­
senynek megtekintését. A rendező egyesület 
újítással is szolgál a birkózó sport női hívei­
nek, amennyiben külön kedlvezményes áru le­
gyeket bocsát ki nők részére.

Meghívó. A Debreceni Munkás Testedző 
Egyesület elnöksége 1929. évi november hó 
29. napján este fél 8 órakor az egyesület club 
helyiségében (Munkás Otthon) ülést tart, 
amelyre a t. elnökségi tagokat ezúton hivia

ÚJABB ÁRLESZÁLLÍTÁS NEM SZŰNIK MEG
Minden cikket korlátlan mennyiségben, de viszonteladóknak nem

RADO
140 cm. ane.ol zsánerű 150 széles férfi öltöny

Széchenyi ucca 11, szám

az udvarban
140 cm. angol zsánerű 

kabát szövet . . . 2 90
140 cm. strappa kelme . 4 10
140 ,, kosztüm és ka­

bát kelme .... 380
140 cm. tiszta gyapjú ka­

bát kelme .... 650 
140 cm. tiszta gyapjú

chewyott....................5’20
Dupla széles gyapjú eolin 3 50 
Kockás női divat szövet 1 50 
140 cm. széles egész 

finom Romanette . . 9‘—

150 széles
szövet ........................

150 széles tiszta gyapjú 
férfi öltönyre . . .

150 széles sötét kék és 
fekete tiszta gyapjú 
öltöny szövet . . .

150 széles egész finom 
angolos ragián szövet

Egész finom gyapjú delain 
Mü sely. pazar mintákban 
Brocat selyem bélésnek

90 széles cosztüm bársony 6-
5-50 120 „ 7 —

Mintás bársonyok . . 2 95
7-50 Sima bársony .... 2-30

Paplan brozse .... 5-20
12 50 Dupla glott paplan . . 1650

Finom kelengye vászon 1-20
16 50 Egész finom kelengye

vászon ........................ 1 40
1 94 Ágynemű damast . . 1-75
175 Nanzug színes fehérne-

2 40 műre . $ . . . 1 80
Harisnya, kötött kabátok, pulovarak teljes an leszállítva.
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meg, kérve, a tárgysorozat fontosságára, pon­
tos megjelenést a vezetőség.

Debrecen város testnevelési vezetősége nagy 
box és birkózó versenyt rendez

A debreceni testnevelési vezetőség decem­
ber hó 14-én délután 4 órai kezdettel tartja 
első nagy, az egész vármegyére kiterjedő 
propaganda boxoló és birkózó versenyét a 
Debreceni Torna i:gyesiilet, Magoss (iyörgy 
tér 0. (Péterfia u. 76.) sz. alatti tornacsarno­
kában. l'/.en versenyen kizárólag leventék in­
dulhatnak. Azok a leventék, akik a testneve­
lési vezetőség engedélyével Debrecen város 
sportegyesiileteiben működnek, szintén indul­
hatnak. A nevezéseket a leventék oktatóik 
utján a testnevelési vezetőséghez, városház, 
földszint 18. sz. a. eszközöljék. A vármegyei 
leventék nevezése a levente egyesület és a 
község, avagy város megjelölésével történik, 
szinten Debrecen város testnevelési vezetősé­
génél. Nevezési határidő december hó 12. déli 
12 óra- Súlycsoportok: Box súlycsoportjai: 1. 
Légsuly. 2. Könnyiisuly. 3. Bantam Mily. 4. 
nehézsúly.

Birkózó súlycsoportok: 1. Légsuly. 2. Pe­
helysúly. 3. Könnyiisuly. 4. Kis középsuly. 5. ; 
Nagyközépsuly.

A versenyen helyezést nyertek Debrecen 
sz. kir. város testnevelési bizottságának hi­
vatalos érdemdijazásában részesülnek.

JELENTKEZNEK A HUNGÁRIA 
MÉRKŐZÉS KÜLÖNVONATÁRA.
A Bocskay az őszi szezonban utolsó mérkő­

zését Budapesten játsza. A Hungária a Bocs­
kay ellenfele vasárnap a Hungária úti pályán 
lejátszandó mérkőzésen, amely kétségkivül 
egyike a legérdekesebbeknek ezen a fordulón.
A Hungáriára nézve sokat jelent a mérkőzés, 
mert minden vesztett pont jobban eltávolítja 
az élcsoporttól, a Bocskayra nézve pedig még 
inkább, mert a mérkőzés eredményétől függ, 
hogy eljut-e a múlt évi előkelő helyezéséhez 
közeli ötödik helyre, vagy a nyolcadik helyen 
végzi a szezont. Még érdekesebbé teszi a deb­
receni publikum számára a meccset, hogy az 
a mérkőzés, amely eldönti, hogy feljuthat-e 
egyáltalán a Bocskay az ötödik helyre a 
Harihárom III. kerület küzdelme előmér- 
kőzése lesz a Bocskay és a Hungária nagy 
küzdelmének.

Érthető tehát, hogy ha a debreceni sport­
közönség kapva kap a menetjegyiroda által in­
dítandó különvonat jegyei után s a mai nap 
folyamán egész csomó jelentkezést juttatott el 
a menetjegyirodához. A mai jelentkezés azon­
ban még nem elég. A közönség ismert szokása, 
hogy a jelentkezéssel az utolsó pillanatig vár, 
ami esetleg azt eredményezheti, hogy nem in­
dul el a különvonat. Jelentkezzék tehát min­
denki, aki a szezonnak erre az utolsó, izgal­

mas mérkőzésére el akar jutni s lehetővé 
akarja tenni, hogy a Bocskay a hazai közönség 
biztatásától támogatottan lépjen a Hungária 
úti pályára.

A különvonat vasárnap reggel fél 8 óra kö­
rül indul el s háromnegyed 12 órakor van a 
Hungária úti pályához közelebb fekvő Keleti 
pályaudvaron. Este 11 órakor indul vissza a 
különvonat. A menetjegyek árai sokkal ala­
csonyabbak, mint a rendes menetjegyek: II. 
osztályú jegy oda-vissza 16 pengő, III. osz­
tályú pedig 10.50 pengő. A pályára belépésre 
jogosító jegyeket igyekszik a menetjegyiroda 
olcsó áron megszerezni a különvonat utasai­
nak.

TAGGYÜJTÉSI akciót indított 
A BOCSKAY.

A Bocskay futball klub igen nehéz helyzet­
ben élte át az elmúlt félszezont. Csak a leg­
nagyobb erőfeszítés árán sikerült biztosítani a 
játékosok fizetését az ősz folyamán, eleget 
tenni sok más klubkötelezettségnek. A Bocs­
kay most szeretettel kéri tagjait, hogy gyűjtse­
nek egy-két uj tagot s ezzel gyarapítsák azt a 
kis jövedelmet, amelyre nagyon rá van utalva 
a rengeteg anyagi nehézséggel küzdő klub. Re­
méljük, hogy a kérés nem talál süket fülekre 
s az anyagi erőforrások gyarapodásával a jövő 
szezonban az eddigieknél is szebb eredménye­
ket érhet el majd a kék-sárga együttes.
O 4» «£♦ • *2* «T ♦♦♦ €» *1* <■» ♦> «$♦

KÖZGAZDASÁG,
Terménytőzsde.

A gabonapiacon észrevehető volt a mai üz­
letmenetben, hogy úgy a készáruvásáron, 
mint a határidőpiacon nem mernek nagyobb 
tranzakciókba bocsátkozni. Ilyen körülmények 
között inkább árlemorzsolódásnak, mint lany­
hulásnak lehetett minősítem az irányzat mai 
alakulását.

A készáruvásáron különben a búza is, a 
tengeri is 10—H) fillérrel volt olcsóbb, mig a 
határidőpiacon ugyancsak lanyhább irányzat 
mellett kötötték az üzleteket, 
mellett kötötték az. üzleteket.

Ilatáridőiizlet: Búza: Március 2.1.75, zárlat 
23.711 —71, május 24.411. zárlat 24.48—50. Rozs: 
Március 17.06, zárlat 16.97—98. Tengeri: Má­
jus 16.6.1. zárlat 16.48—49. Tranzitó tengeri: 
Május 16.02, zárlat 15.98—16.

Készárímzict hivatalos ár jegy zései: Búza:
tiszai 77 kg 23.15—23.55, 8(1 kg 24.00—24.25, 
ftiszai 77 kg 22.60—22.90, 80 kg 23.Kf-23.35, 
fejérmegyei 77 kg 21.65—21.90, 80 kg 22.25— 
22.15. dtuli, pestmegyei 77 kg 21.65—21.90, 80 
kg 22.25—22.45. Rozs: pestv. 15.211—15.30. lak. I 
árpa I. 15.80—16.50, tűk. árpa II. 15.30—15.75, * 
felsőm, sörárpa 19.50—21.00, egyéb sörárpa 
17.50—19.00, köles 11.00—12.50, repce 53.00

54.00, tiszai leiigeri 14.00—14.15, egyéb tengeri 
13.75 -13.90, zab I- 14.5»—15.50, zab 11. 13.50 

14,011, korpa 9.60 -9.90, lucernamag 140 175,
I heremag 100—120.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 79.60 
mum, Cseh korona 16.85--16.95, lián korona 

152.711- 153.30, Dinár 9.99- 10.07, Dollár 568.30 
570.30, francia frank 22.40—22.70, Hollandi 

forint 229.90 -230.90. Lengyel zloty 03.85- 
(,4.15, Lei 3.375—3.415, Leva 4.10—4.15, Lira
29.70...30.00, Német márka 136.35—136.95, Nor-
\ég korona 152,70—153.30, Osztrák schilling 
80.05 80.45, Spanyol pezeta 77.75—78.75, 
Svájci frank 110.70- 111.20, Svéd korona 153.30 

153.90.

Nyilt-tér.*)
FELHÍVÁS.

A Mester ucca 46. sz. alatt levő füszerüzle- 
tet Müller Ignácnétól megveszem.

Felhívom ezen üzlet hitelezőit, hogy követe­
lésüket három napon belül közöljék velem, 
mert ezen túl nem veszem figyelembe.

Ifj. Balogh Dezső 
Jókai ucca 33. sz.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.
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HIRDETMÉNY
Értesítem az érdekelteket, hogy a m. kir. 

földmivelésiigyi miniszter ur a tejipari tanfo­
lyamokon a fölöző állomás üzemcsoportban 
működök részére a tanfolyam időtartamát 17 
nap helyett 19 napban állapította meg. 

Debrecen, 1929 november hó 22.
Dr. Vargha Elemér sk. 

polgármesterhelyettes főjegyző.

Vh. 1811—1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk. 
II. 43.547. számú végzése folytán 224.26 pengő 
tőke, a fizetett összeg betudásával, ennek meg­
ítélt kamatai és 43.28 pengő eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása végett dr. 
Barabás Béla ügyvéd által képviselt Nussbaum 
Jenő javára 1929. évi dec. hó 2. napjának dél­
előtt 10 órakor Debrecenben, Faragó u. 13. és 
folytatólag József kir. herceg ucca 11. számú 
háznál 3270.— pengőre becsült ingók, u. m.: 
bútorok, könyvek és személyautó bírói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek esetleg becsáron alul 
is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
paragrafusa értelmében.

Debrecen, 1929 nov. hó 7. napján.
Tihanyi Vilmos 
bir. végrehajtó.

3581-929. vh.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben, Csapó ucca 11. 

szám alatt 1929 november hó 27. napján d. e. 
háromnegyed 12 órakor 1970 pengőre becsült 
üzletberendezések és férfi ruhákból álló ingó­
ságokat.

Debrecen, 1929 október hó 30-án.
Lörincz Endre 
bir. végrehajtó.
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KÖZLEMÉNY.
A burgoiiyarúk és knlorádó bogár, valamint 

a burgoiiyatcrmesztést veszélyeztető egyél) be­
tegségek behurcolílsának és elterjedésének 
megakadályozásáról szóló 1925: XL1V. tör­
vénycikket kísérő 4».(100—1926. F. M. szánni 
végrehajtási rendelet egyes rendelkezéseinek 
kiegészítése tárgyában folyó évi szeptember hó 
4-én 69.000—1929. I . M. szám alatt kiadott 
rendeletéin 2. szakaszának második bekez­
dése értelmében közlöm, hogy a fenhatóságom 
alatt működő m. kir. Növényeiét- és Kórtani, 
valamint m. kir. Állami Rovartani Állomások­
nak külföldi államok hivatalos jelentéseiből, il­
letve a vonatkozó külföldi szakirodalom adatai 

apján elém terjesztett jelentése szerint bur­
gonyarákkal (Chrysophlyctis endobiotica 
Schilb., Synchytrium endobioticunr Pere), ko- 
lorádó bogárral (Lieptinotarsa decemlineata 
Say), burgonyamollyal (Phíhorimaea opercu- 
lclla Zell), továbbá földi bolhával (Epjjjrix cu- 
cumeris) fertőzve vannak, illetve e betegsé­
gek valamelyikével való fertőzés előfordult a 
következő országokban és pedig:

burgonyarákkal Németország, Lengyelor­
szág, Hollandia, Schweiz, Dánia, Csehszlová­
kia, Belgium, Ausztria, Franciaország, Anglia, 
Finnország, Norvégia és Svédország:

kolorádóbogárral: Északamerikai Egyesült 
Államok, Franciaország;

burgonyamoly Dél-Európában, Algírban, Kap- 
landban, Kaliforniában, Ausztráliában, Azori- 
szigeteken, Tasmániában és Uj-Zeelandban; 
földi bolha pedig Észak-Amerikában fordult 
elő.

Budapest, 1929. évi október hó 9-én.
M. hír. FöMmivelésügyl Miniszter.

•» * • »;• ww • «j.
68.048 -1929. aü.

HIRDETMÉNY.
Felhívja a városi adóhivatal a házbirtoko­

sokat, hogy a birtokukban levő házak utáni 
1930. évre szóló házbérvallomási ivet novem­
ber hó végéig a városi adóhivatalhoz adják be.
A bevalláshoz szükséges nyomtatvány a városi 
adóhivatal 14. sz. szobájában, a beszerzési ár 
megtérítése mellett szerezhető be.

Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbér- 
bevallási iv beadására kötelezetteket, hogy a 
bevallás elmulasztása a kivetendő házadó utáni 
5, illetve 10%-os birság kivetését vonja maga
után.

Városi adóhivatal.

Egy világcsavargó naplójából. ,
Irta: Faludi Kálmán.

Radzsa akbar Mahmed.
— Ah! — legyintett kicsinylőleg a nagy behemoth 

ember, — nincs arra szükség; habár azt is megtehettem 
volna. Gyilkos gazemberek ezek, nem érdemelnek kí­
méletet. Úgy szedik el az ember életét, mintha egy légy­
ről lenne szó. Maga is csak a véletlennek köszönheti, 
hogy most már nem alulról szagolja az ibolyát.

Mutassa csak azt a hajító kést, amit a levegő­
postán kapott.

Odaadtam neki a rongyba tekert gyilkos szerszá­
mot, amit gondosan vizsgálgatott, majd mint aki kelle­
metlen felfedezésre jutott, bosszúsan kiáltott fel:

Gondoltam, jól sejtettem! Megállj, átkozott gaz­
ember, ezért meglakolsz!

Mi történt már megint? kérdeztem meg­
rémülve.

Az történt, édes barátom, — felelte Kóródy, 
hogy ez a kés Jusszuff kése. Ez a ravasz lator cs 
azért küldte magához a papot az ezüst rubellel, ho: 
maga megszólaljon és elárulja magát.

Ha véletlenül megteszi, akkor a rubel után m 
kést kapott volna a nemes adakozótól, aki úgy Iá esz 
magának tartotta fenn a jogot erre az esetre. De me 
óvatos volt, Jusszuff küldte a repülő halált. Nagysze 
dobó. Eleget produkálta magát vele Batumban, a fir 
mitó munkásai előtt.

— Ismerem a perzsa kézírást. Itt a neve, bele v 
karcolva a kés pengéjébe.

‘ Jó- jo, —■ mondtam egy kicsit megborzongva 
de hát mi van a pappal? Hova tette?

. Jöjjön, látogassuk meg — dörmögte mosolyogv 
Azzal nagy kényelmesen feltápászkodott, ie< 

dotta a teve nyakáról a vezető kötelet és levezetett 
egyik üreghez, mely közvetlen alattunk feküdt és arr
“í a2-!” ,nzCm vehettem észre, mert befelé nyílt a pal 
szakadék alá e5 a széleit sürü, száraz bokor takarta.
irntv,vSZakadek be.fele kiszélesedett, tágas boltozatot ;
bő kénzödT,nAPh°]hal0nlma1' mely a 'ehu110 '°ldréte 
hol képződött. A halomnak támasztott fejjel egy teljes.

begöngyölt alak feküdt.
Úgy nézett ki. mint valami nagy csomag, mely 

gondosan be van pakolva.
Fejéről lecsavarta a rátekert burnusz szárnyát és a 

beszűrődő holdvilágnál előtűnt a perzsa vértelen, 
sárga arca.

Lecsukott szemeivel úgy nézett ki, mint egy 
egyiptomi múmia.

Csak az időnként fel-felcsukló sóhajtása és az orrá­
ból lassan szivárgóvércseppek mutatták, hogy van még 
benne élet.

Mit csinált vele? — kérdeztem barátomat, ki a 
tevekötelet kezdte szálakra bontogatni.

Hát bizony egy kicsit ököllel fejbe vágtam, hogy 
elszédüljön felelt a Góliát s aztán lefektettem a 
puha földre. De közben a szájába nyomtam egy csipet­
nyi kahán hétéit, amitől úgy elkábult, hogy holnap estig 
nem tér magához.

Mindenesetre, biztonság kedvéért egy kicsit 
megkötözzük, nehogy elszaladjon, ha esetleg előbb talál 
felébredni.

Össze is kötöztük, úgy, hogy egyetlen porcikája se 
maradt szabadon.

Másként nem szabadulhatott, csak ha levagdalják 
róla a köteleket, de efelől biztonságban voltunk Itt 
ugyan senki sem akad rá.

Úgy határoztunk, hogy másnap este, ha visszafelé 
jövünk a radzsáról, elvisszük magunkkal Defárig s ott 
egy kicsit a „lelkére beszélünk", mielőtt szabadon en­
gedjük.

Defárban csupa igazhitű mohamedán lakott, kik a 
tüzimadókat rendkívül gyűlölték s igy bizonyára a pa- 
pocskánk is tanácsosabbnak fogja tartani, ha szó nélkül 
eloldalog.

Ott hagytuk tehát a foglyunkat és kellő biztonság­
ban erezvén magunkat, vidám hangulatban tértünk vísz- 
sza a városba. A tevét az én rongyaimból leszakított sal- 
langga! vezettük magunk után.

Csak a piactéren, a karavánok közt, hova vissza­
tértünk, - ott jutott eszünkbe Jusszuff.

Mi lesz Jusszuffal?
Úgy határoztunk, hogy őt, ha rábukkanunk, állan­

dóan szemmel tartjuk és lehetőleg mindig a közelében

tartózkodunk, nehogy valami újabb merényletet köves­
sen el ellenünk.

Behajtottuk a tevét a karaván közé és térdre hur- 
rogva leheveredtünk az állat mellé.

Nem sokáig szundikálhattunk igy, mikor egyszer 
csak a teve talpra állt s ezzel felébresztett bennünket.

Talpra ugrottunk mi is és kidörzsölve az álmot 
szemeinkből, körülnéztünk, hogy mi történt.

Még alig pirkadt, de már köröskörül megmoz­
dult minden. u« T"

A tevéket talpra állították és felnyergelték rájuk a 
málhákat, — látszott, hogy útra készülődik az egész 
karaván.

Ezek, barátom, mondta Kóródy, mind a 
radzsára jöttek. Tartsunk csak állandóan velük. Úgy 
hallottam, hogy az a szokásuk, hogy az egész csapat, 
mintha csak egy karavánt képezne, kivonul a várostól 
pai óra járásnyira húzódó dombok mögé, aztán szétszó­
ródnak és különböző irányból igyekeznek a radzsa szín­
helyére, nehogy feltűnést keltsenek.

- Legokosabb lesz, ha kiválasztunk egyet az uta­
sok közül és azt követjük megfelelő távolságban.

Közvetlen mellettünk nyergeit egy piszkos kaftánn 
öreg perzsa, egyetlen málhája az abrakos zsákja volt 
csak s ebből könnyen kitalálhattuk, hogy kizárólag az 
ünnepre jöhetett, mert különben lenne valami áruja is, 
amit szállítani szoktak a sivatag hajóján.

Kóródy a gazdag kurd jelmezében felült a teve há­
tára, cn pedig botorkáltam utána, egészen addig, mig 
csak el nem értük a futó homokkal simára befut domb­
hullámokat.

Amint a karavan a dombok mögé ért, mintegy jel­
adásra szétszéledtek a szélrózsa minden irányában és 
sebes ügetéssel igyekeztek kerülő utort ugyan, de egyet­
len cél felé.

A mi öreg perzsánk tevéje is megfutott s bizony 
nekem semmi kedvem sem volt utána szaladni, már csak 
szert sem, mert mczitlsb voltsm es sz egész terület tele 
volt szúrós levelű apró bogáncsokkal és fáradt is voltam 
a folytonos tojástánctól, amivel idáig a tövises utón mu­
lattattam magamat.

Szóltam is Kóródynak, hogy most m lesz, nem bí­
rok már menni.

(Folytatása következik )
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Kétüléses
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz 
tos hatású speciális irtószerrel Kgvet esi 
kísérlek meggyőzi a vásárlót. Nagyon o! 

csón kaphitó
STERN festéküzletébeei
Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

rövid
kötszö-

vöttáru
megnyílik december l-6n

Hatvan ucca 1. Kkl
Megjeleni

tó
az 1929. évi törvények módosításával és az uj 

jelzálogjog! illetékekkel.

Ára 2.— pengő.
Összeállította: Dr. PONGRÁCZ JENŐ. 

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. 
TELEFON 54.

Hócipőt, sáreipöt
tökéletesen javit

Orbán gumiüzeme
____ Piac ucca 9 szám. Kapu alatt.____

A RVE RJ-SI MIRDKTM KNY 
városi bír lökök bérbeddsára.

A városháza kistermében l-sö emelet 34. sz. 
szoba a f. évi november hó 29. napján délelőtt 
9 órakor tartandó nyilvános árverésen az 
alábbi birtokok bérbe fognak adatni.

1. Lovászzugt parcellák az 1929. év október 
hó 1 töl számítandó 3 évi időtartamra:

a) A szennyvízsziirő telepről délre a Tóeó 
csatorna, a tápláló csatorna és a szennyvizet 
raktározó terület közt fekvő mintegy 16 kát. 
hold terület.

b) Ugyanott a tápláló csatorna, a szenny­
víz raktározó terület, valamint a Szepességi 
m közt fekvő mintegy 9 kát. hold terület.

e) Ugyanott a Vitárius Sándornétól megvett 
területtel együtt a Tócó folyó, a szennyx izrak- 
t ár ózó terület közt fekvő mintegy 2 és fél k. 
hold terület.

d) Ugyancsak Vitárius Sándornétól meg­
vett területtel együtt a szennyvizrakározó 
terület és a Szepesscgi ut közt fekvő mintegy 
6 kát. hold terület.

2. Tiszai füzes az 1930. évi március hó 1-től 
számítandó 3 évi időtartamra.

A füzes a Tisza folyó balpart ián Dorogma 
község határában van 22 kát. hold és 1588 
négyszögöl területtel.

Az árverési feltételek a hivatalos óiák alatt 
a gazdasági ügyosztályban (Várost,aza. !. cm. 
27. szám) megtekinthetők.

A fenti árverések eredménye ellen utonjáti- 
latnak helye van.

Debrecen, 1929. november hó 22.
Vol&ánv.csier.

Virágh és Szöllős
Szent Anna ucca 4. sz.

Kis Vendéglő Piac u. 83
vállal őrt. kóser lakodalmi meg­
rendelést »Arany Bika« vagy 
Royal éttermekben. HamiMmann,

Mielőtt vasalást vásárai názzs mag

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u. 2.

potomáron eladó.
Telelőn 13—75.

ÜGYVÉDEK PÉNZINTÉZETEK 

IRODÁK FIGYELMÉBE

Megjelentek! Már kaphatok!
Minerva ügyvédi határidő napló az

1930. évre, vászonkötésben............... 8.—
Orsz. ügyvédszövetség határidő naplója

(széles) 1930. évre..................................... 10.—

Minerva Pénzintézetek határidő naplója
1930. évre, félvászon........................... 5.—

Minerva irodai előjegyzési naplója az
1930. évre.......................................................... 4.—

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. 
Telefon: 54.

Prima száraz, bükk ós tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a
DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál

Vágott fát leplombált zártkocsikban száll! unk. 
TELEFON 156. ÉS 613. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

1 Leszállított árban fest női ésférfiruhat wacha simonifiVm! |

vétel kötelezettség nélkül keresse fel

Zengevald szűcs- és szőrmeiizletét Simonffy u. 2,
Javítás és méret után bundákat szakszerűen legolcsóbb álban készít,

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

Dsbreeen 
Kossuth u 9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOKI HATÁROZOTT ÁRAK 1

Özv. Kkli .Józsefné

„BANKÓ“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Üzletvezető:
DR RATKÓCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22, tjjel: 66. sz.
Elfogad temetési megbízásokat és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olesó arak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

BELVÁROSI ILLATSZERTÁR
CSAPÓ UCCA 33 35. Ipariskola épület.

Dús választék

illatszer, pipere és 
háztartási cikkekben,

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Szenzációs
női cipők

jó minőségű

8 pengőért
mig a készlet tart

GUTTMANNÁL, CSAPÓ UCCA 17. SZÁM

5 szobás
modern

uecai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

■■■■KannaeHHHg • ■

war ArmÖHlTLDRT'l tt* szóm 6tybv mtXlÍB
tós BOTSZKBRB EÉT AROOBIJ LAP:.AM / LKN K 
UBO. MINUKM TOVÁBBI 87.6 5 PlUJÍB. TAS VA­
SA BB bktOvi-x szedett szavak duplán sz -
MITTATKAK. — OrUKTI HI'tDKTÉSBR MÁS TARIFA.
m.viUoosiTÍ» 18. ás. 8-12. szám a ti-.i,i:ponon.

--'-.JÁ. ,

AvnómnDKT.'SEK fetjldhatós : főkiadőhitAi* 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
..-.ÁM, FIÓKKIADÓ HÍVA IAI.UNKBÁN SZÉCHENYI 

UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
uönyvkkheskbdiUlben piac UCCA 34. SZÁK

M ATT ÉS A „MARGITU-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

24 25’
„Barna asszony” „Lemberg” 
„Magántanuló”, „Unatko­
zom egyedül”, „Özvegy”, 
„Lesz még tavasz”, „Nyug­
díjas”, „Barna”, „Fiatal sze- 
nyora”, „Titoktartás", „Szi­
rén”, „Kereskedő” jeligékre 
levél van a kiadóban. Kérem 
átvenni.

Jó házikoszt

*- P

kihordásra is kapható. Bur­
gundia 14. 3740 a

Otthon Tejcsarnokban
püspöki palota, kiváló za­
matos reggeli, uzsonnakávé 
és ebéd kapható. Abonense- 
ket ebédre elfogadok. 3730-a

t ’•

F érjhezmennének
kisebb és nagyobb hozomá- 
nyu lányok, nősülnének or­
vos, ügyvéd, mérnök, tanár, 
tisztviselő, kereskedő, gaz­
dálkodó, iparos, különböző 
szakmáju fiatal emberek, be­
nősülnének. Érdeklődni 
Ügynökségnél, Batthyány 
ucca 13. sz., az udvarban.

8950—b

»i'7»*r#

Különbé járatú
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 3672—d

Különbejáratu
uccai parkettes bútorozott 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan ucca 50.

8958—c
Ötszobás modem uccai

lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

Uccai
bútorozott szoba úriember­
nek kiadó. Miklós u. 21.

3702 -b
Kiadó

azonnal különbejáratu búto­
rozott szoba. Kígyó 12. Ér­
deklődni Vendéglőben.

8960 c
Kerti

szoba, konyhás lakást gyü­
mölcsössel együtt kiadom. 
Varga ucca 39., iroda.

3665—c

Bútorozott
szoba két személy részére 
kiadó. Török Bálint u. 14.

8968—a

Három szoba,
fürdőszobás lakás, manzár­
don még 2 szoba, előszobá­
val, kert használattal ki­
adó. Cim a kiadóban. 8895-d

Egy
szoba, konyhás lakás decem­
ber 1-re kiadó. Reáliskola u. 
6. 8962 a

Irodának,
rendelőnek alkalmas föld­
szinti szoba, előszoba, kony­
ha kiadó. Piac 58. 8966- a

Különbejáratu
bútorozott udvari szoba de­
cember egyre kiadó. Wer­
bőczy u. 14., földszint.

8965—b

Bútorozott
szoba esetleg ellátással ki­
adó. Püspöki palota, föld­
szint 21. 8981 - a

Szobatársat
keres szolid fiatalember 
csendes helyen. Csapó Ma­
lomköz 3. 3733 a

Két szoba,
konyha, speizos lakás elsejé­
re kiadó. Csapó ucca 94.

8984 a

Kiadó
ujonrun festett egy szoba, 
konyha, kamra és fáskamrá­
ból álló lakás december 1.. 
vagy 15-re. Reáliskola u. 6 

8983 a
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_________roilin SZÓ 6 FILLÉR. YASTA-
_____ » esrónaL szxdstt szavak duplán szá-
MrrTATHAS- — OZLBTZ HIHDKTÉSRR MÁS TASI FA.
femhádoutás 11 És S-ll számú tklkponor

t ___________

Kiadó
egy csinosan bútorozott 
cai szoba. Tímár ucca 2., 
szcriizlethen értekezni.

3741

ArRÓHiRDsrÉsrs feladhatók : FŐKiADŐnm-
TAHINKBAN I FERENC JÓZSEF UT'PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIAdDHIYAI ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UICA 2. SZÁM, A 11F.0EDCS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÍ M 
,1 ATT ÉS A „V;AROIT“-fCrd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

UC-
fü-

mSsS^síSSsMm

Keresek
egy traktort 12 hold föld 
szántásához sürgősen. Var­
gakert, Legányi ucca 35.

8963 a
Három

és fél hold föld eladó a város 
alatt. Értekezni Alsójózsán, 
Rákóczi ut 72. Horváth Sán­
dornál. 3732—d

Macson
eladó 10 hold föld. Értekez­
ni dr. Veress ügyvédnél, 
Sas u. 3. 3703—d

APRÓHIRDETÉSEK FELVETELE
a

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság mimm
részére :

FrtK!ADÓHIVATALUNKBAN- FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49., FIÓKK1ADÓHIVATALUNK- BÍN SZÉCHENYI UCCA 2 A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 
JÓZSEF UT (PIAC UCCA 34.) ÉS A MARGIT-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Apróhirdetéseinket öt megyében olvassák._____ UI!

Egy
szoba, konyha mellékhelyisé­
gekkel december 1-re ki­
adó. Mester u. 35. 8885—c

Kifutóleányt 
felvesz a kiadóhivatal. 8902d

Egy
házmesterpár azonnalra 
vétetik. Hatvan u. 29.

8978

Finom
női lovagló ruhák olcsón el- 

1 adók. Széchenyi ucca 16 
S?Keresztépület. 8696—a

30 évi
adómentes modern ház 5 
szobás lakással kevés pénz­
zel megvehető. Cim a kiadó­
ban. 8892—d

Ujságkézbesitő
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni délelőtt 11 óráig, dél­
után 3—6-ig. Bihari telep, 
Ocskay ucca 9. 3736—c

Intelligenz,
jólelkü házikisasszonyt kere­
sek. kire 2 kis gyermek gon­
dozását. nevelését rábízhat­
nám esetleg német freuleint.

a kiadó- 
3735—a

Telefon 906. Cim 
ban.

Egy
varróleány házhoz felvéte­
tik. Zöldfa ucca 11. 3734 a

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u. 10. 8551—d

Szeriózus képviselőket
keresünk állandó sorsjegy- 
ellenőrzésre való jelentkezé­
sek felvételére. Különösen 
alkalmasak biztosítási kép­
viselők és volt sorsjegykép­
viselők. Havi jövedelem kb. 
500-tól 1000 P-ig. Érdeklő­
dők forduljanak a Loskon- 
trollzentrale, Rotschein cég­
hez, Brünn, Talgasse 7. C. 
S. R. 8812—c

Szcbaleányt
keresek elsejére jó bizo­
nyítvánnyal. Deutsch fűszer- 
kereskedő, főposta mellett.

8972—a
Kényelmi*

kereseti forrás eresz 1 él fo­
lyamán. Kereskedelmi szel­
lemmel rendelkező hölgyek 
és urak, esetleg nyugdíjas 
urak is, kiknek társadalmi 
összeköttetésük is van, egész 
tél folyamán igen szép ke­
reseti forráshoz juthatnak. 
Ugyanebben az irányban ke­
resünk garanciaképes fő- 
megbizottakat Bihar, Sza­
bolcs és Szatmár vármegyék 
területén is. A fő megbízott 
lehetőleg a vármegye szék­
helyén kell hogy lakjon. Je­
lentkezést vidéki uraknál 
írásban, de lehetőleg szemé­
lyesen kérünk. Bővebb fel­
világosítást nyújt az Ingó- 
ságközvetitő iroda, Kálvin- 
tér 19. 8983—a

Egy
üzletberendezés toló üvegaj­
tóval és egy felhúzható 
gyógyszertári mérleg eladó. 
Löwinger órás. Csapó u. 99.

8976—a

Egy
szekrény, egy consul tükör, 
dívány, tükrös mosdó, fegy­
verállvány eladó. Rákóczi u. 
14. 8977- a

V adászkezt vüket
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló-, 
alkalmi és uccai keztyüket 
legolcsóbb árban árusít Kez- 
tyüüzem, Kossuth ucca 58. 
Keresztépület. 3228-d

Dadát,
bejárót keresek másféléves 
gyermekhez. Jelentkezni 8— 
10 között. Dobozi bérház. C. 
II. 9. 3618 —c

KERESÜNK
6x8 méteres világos, égési 
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé 
ges” jeligére a lap kiadójábi 
kérünk. 7531—é

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 1 7-24. 269

Férfi télikabát,
aranygyűrű eladó. Vörös­
marty 24. 3724—b

Füzőüzemben
egészségügyi haskötőket, - 
melltartókat, harisnyatartó­
kat. csipöfüzőket, izlapokat, 
hasmelegitőket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füző- 
és keztyüüzem. Kossuth u. 
58. szám. 3229—d

Káposztáshordó
hatszáz fő káposzta eltevé- 
sére alkalmas, eladó. Arany 
János ucca 47. szám alatt.

3667—d
cementlapok”

betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d
Gyermekkocsi,

lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz. 8627—d

Eladó
egy darab teljesen üzemké­
pes négy garatos motoros 
morzsoló. Gáli János, Haj­
dúszoboszló. 8869—d

Búzát
kiseob tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz.tüz- 
let 5066—d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda 

5456—c

Hintó
nyitott 2 lovas (kocsi) jó­
karban levőt megvételre ke­
resek. Ajánlatokat írásban 
kér Maday, Debrecen, Nagy 
Pál ucca 11. 3739-b

Veszek
csöves tengerit. Jókai u. 19, 

3737—b
Rövid,

jó márkás zongorát megvé­
telre keresek. Cim a kiadó­
ban. 3731—a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
1—2 személy részére esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Schwarcz Károlyné, 
püspöki palota, III. kapu, 
V. lépcső. 8874—d

Hatalmas
meglepetés lesz a Színházi 
Élet karácsonyi száma. Elő­
jegyzést már most elfogad a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 8953—d

A Tolnai Világlapja
karácsonyi számának ára 
mint az elmúlt évben P 2.50 
lesz. A tartalma az idén a 
kétszerese. Előjegyzést már 
most elfogad a Grünhut hir­
lapiroda, Varga ucca 27.

8951—d

Monogramhimzés
Vörösmarty ucca 24. Ki vál­
lal zsebkendő körülhorgo- 
lást? 372 2—b

Keztyük
átalakítását, javítását, festé- 

jsét, tisztítását, mosását, —MOSOTT RONGYOT ,
vesz a Hegedűs és Sándor- iczüstridikülök bélelését, ci 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d igarettatárcára, órákra, ké

Joghallgató,
gyors- és gépiró, ügyvédi 
irodába csak délutánra azon­
nal belépne. Cim a kiadóban.

8970—b

sekre, kulcsokra védőtoko­
kat legolcsóbb árban sze­
rezheti be. Keztyü- és füzö- 
üzem, Kossuth ucca 58.

3299—d

Friss
libaaprólék P 1.20 fillér ki- j 
logramonként.

Petőfi
nagy mellszobor iskolák, in­
tézetek. egyesületekben efl- 
tünően szépen alkalmazható, 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3662—d

j Íróasztalok
Hirschnél, kisebbek és nagyobbak el- 

Simonffy u. 27. 8979 a adók. Arany János ucca 47.
Valódi nyan rozsaburgonyat

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Mindenes
szakácsnőt gyermektelen 
házaspár december 1-re fel­
vesz. Hunyadi ucca 14., I. 
em. 8833—d

Ügyes kifutófiu,
ki már fűszereseknél volt 
alkalmazva, felvétetik. — 
Püspöki palota, II. emelet,

Keresek
traktor gépészt és külön gé­
pész-kovácsot január elsejé­
től. Csakis hosszabb mező- 
gazdasági gyakorlattal bíró 
egyének ajánlkozzanak Szé­
chenyi ucca 31. szám. Szilá­
gyinál. — Ugyanott nőtlen 
írnok is felvétetik, olyan, aki 
már hosszabb i dőt töltött 
gazdaságban. 8964—b

50 kg-mot is már házhoz 
szállít a legolcsóbb napi 
áron, kereskedőknek 5en­
gedmény. Murvay Lajos, 
Vár u. 11. Telefon 16-09.

8980—a
Eladó

Wesselényi tér 8. sz. alatt 
önmelegitő fürdőkád és sa­
ját termésű makói veres- 
hagyma kicsinyben és nagy­
ban. ' 8973—a

Eladó
gyönyörű dupla ágy, már­
ványmosdók, éjjeli szekrény, 
fotelek, sarokdivány, nagy 
víztartály, fürdőszoba, nagy 
terembe való Meidlinger- 
kályha. Erzsébet ucca 109.

8974—a

Házikenyér
26 fillér. Kohn, Simonffy u. 
18. 8985 c

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15.

szám alatt. 3661—d
Hálószoba

bútor márvány mosdóval - 
teljesen jó karban eladó. 
Miklós ucca 31. 8897—c

Eladó
vagy bérbeadó azonnal de­
recskén egy négyjáratu vám- 
őrlő malom 55 HP. Vohan- 
ka nyersolajmotor hajtással, 
lakással és melléképületek­
kel, a malom üzemképes. I 
Csak komoly felekkel tár­
gyalok. Kiss Dániel, De­
recske, 1402. hsz. 8971—b

A Margit-fürdő 
vendéglő december hó 1-re 
kiadó. Bérleti feltételek 
megtudhatók a fürdő igaz­
gatóságánál. 8729- -d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
Tyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel- 
8378—d

KÖNYVELŐ, 
magyar-német levelező, bel 
és kül irodai munkálatok- tételek.
ban, valamint kereskedelmi ---------
utazásban is gyakorlott, ked- | A Független Újság 
vező fizetésért állást vállal, előfizetői és vásárlói 10% 
Szives ajánlatot „Pontos és kedvezménnyel vásárolhat- 
lelkiismeretes” jelige alatt a jók a Pesti Napló kék regé­
kiadóba kérek. 8794—d nyelt a Grünhut hírlapíró­

déban, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375—c

Régi
jól bevezetett étterem és ká­
vécsarnok a belvárosban el­
adó, vendéglősöknek igen 
előnyös. Cim a kiadóban.

8928—c

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 fillér. Babi és bubi haj­
vágás 40 fillér. Miklós ucca 
53. Torna. 8967- a

Állomásnál
egy tizméteres parkettás 
terem, egy-, két- és

Légelzárózsinór,
Dundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Szemfelszedést,
három-, harisnyafejelést, stoppolást 

szobás lakások kiadók. Er- ! olcsón és gyorsan készít 
zsébet ucca 109. 8975—a jHar‘snyaiizem. Hatvan u.
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AZ APRÓHIRDETÉS

Kiadó
a Böszörményi ut 13. számú 
ház egészben vagy részben 
kiadó. Értekezni Csapó ucca 
22. szám alatt dr. Brunner 
Lajosnál. 1840—d

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
akás mellékhelyiségekkel az 

egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d
Központban

nagyon szépen bútorozott 
uccai szoba fürdőszoba hasz­
nálattal, esetleg zongora- 
hasznalattal egy vagy két 
személy részére elsejére ki­
adó. Cim a kiadóban. 8861 d

6495—d

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8914—c

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

Minden
huszadik előjegyző ingyen 
kapja a Tolnai Világlap 
vagy Színházi Élet karácso­
nyi számát. Siessen elője­
gyezni a Grünhut hirlapiro- 
dában, Varga ucca 27. sz. 
alatt' 8952—d

Nádszékszövést
legolcsóbban Kossuth ucca 
25., Kosárfonoda. Javításo­
kat elvállalunk. 8870 -b

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben. Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Nyomatott Hegedi,, é. Sándor Irodalmi á. nyomdai rá.zvénytir.a.ág könyvnyomdájában, Debrecen, PM

L. tisztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87 
Telefon 17-97. 692—d

c ucca 49. szám.
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; ELŐFIZETÉSI ÁRAS 
PENGŐ. EGYES SZ> 
FÖLDRE A KÉTSZE 
KIADÓ A BKUK.nO

Minek id
Tehát Gömbö 

akit epedve vár 
liner Tageblatt 1 
pesti levelezőjéti 
Hogy józan és 
semmiféle puccs 
badkirályválaszt- 
attól félni, hogy 
tatja ki a Duna 
nincs kizárva, h 
kus főhercegnek 
kifogása s eseti 
jeget szállítani ; 
a német világlaj 
nincs messze az 
rezsimet a Göml

Nem lehet azt 
Tageblattnak ez 
sebb izgalmat k 
Először azért, t 
radtabb, semhoj 
akármilyen poli 
szór, mert ami 
az már nekünk t 
hónapjánál, mi 
változást, sőt a 
fix í .rminushoz 
tippelvén a mess 
stilszerüség is k: 
harasztok zörgé 
rasztig, a piety 
megfelelően.

De azért a be 
figyelemreméltó 
Nem lehet elim 
világlap budape 
akciója. A Bérli 
azon sajtóorgár 
tika nélkül köz 
csak azért, mer 
tette volna az 
Gömbös Gyulá 
nyosan megge 
Végre is Magya 
törpitették, köz 
Afganisztán s r 
teni róla. S mi' 
megtettek benn 
mint minden 
ható , azóta : 
szen közelről c 
publikumát. Ma 
tüzesebb pontja 
tüzet foghat az

Akármilyen c 
lini haraszt, ma: 
a beharangozott 
kát izgat a legk 
tozhatik itt még 
mclhctnénk job 
van rontva mini 
tói se lehet seg 
olyan, hogy a 1 
pességeket is g; 
kozna is az a le 
határon. Ha itt 
berek a jövőről, 
nak, hogy a ,,rr 
mcretlen ördög: 
hazájából való 
hagy itt hidege 
kombináció, kiv 
asztalánál szed 
morzsát. De az 
mert szeretném 
amit nem támo 
talt, amit meg 
lébe kerülhesse 
A tömegeket az 
teszik, a firm 
irányváltozásra 
Már csak azért 
ban lassanként 
nak az emberei

Igaz, hogy C 
ban irányválto. 
hírek. Hogy ő 
kozni az egész 
igen lesz váltó?


